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N.inventario Descrizione Autore principale

SB 47 Quadri, Franco

SB 94 Turroni, Giuseppe

SB 105 Grieco, David

SB 115 Flaiano, Ennio

SB 129 Mukařovský, Jan

SB 144 Jordan, René

SB 148 Harvey, Stephen

SB 192 

SB 225 

SB 310 Aprà, Adriano

Il *rito perduto : Luca Ronconi / Franco Quadri. - Torino : 
G. Einaudi, [1973]. - 281 p., [8] c. di tav. : ill. ; 18 cm. ((In 
cop. altro complemento di tit.: Saggio su Luca Ronconi.

*Jean-Paul Belmondo / Giuseppe Turroni. - Milano : Il 
formichiere, stampa 1979. - 151 p. : ill. ; 22 cm.

*Fuori il regista| / David Grieco. - Roma : Napoleone, 
c1979. - 176 p. : ill. ; 19 cm. ((Compl. del tit. in cop.: 
interviste con i maggiori registi italiani e stranieri.

*Lettere d'amore al cinema / Ennio Flaiano ; scelta e cura 
di Cristina Bragaglia. - Milano : Rizzoli, 1978. - 242 p. ; 22 
cm.

La *funzione, la norma e il valore estetico come fatti 
sociali / Jan Mukarovsky ; introduzione e traduzione di 
Sergio Corduas. - Torino : Einaudi, \1971!. - 193 p. ; 18 
cm

*Marlon Brando / di René Jordan ; a cura di Ted Sennett. 
- [Milano] : Milano libri, 1975. - 157 p. : ill. ; 20 cm. 
((Traduzione R. Bianchi e N. del Buono

*Fred Astaire / di Stephen Harvey ; a cura di Ted Sennett. 
- Milano : Milano libri, 1978. - 159 p. : ill. ; 20 cm

*Billy Wilder / di Alessandro Cappabianca. - Firenze : La 
nuova Italia, 1976. - 114 p. ; 17 cm

Cappabianca, 
Alessandro

*Dziga Vertov / di Pietro Montani. - Firenze : La nuova 
Italia, 1975. - 139 p. ; 17 cm.

Montani, Pietro 
<1946-    >

Il *cinema di Andy Warhol / Adriano Aprà, Enzo Ungari. - 
[Roma] : Arcana, [1972?]. - 115 p. : ill. ; 22x22 cm.



SB 326 Zavattini, Cesare

SB 327 Zavattini, Cesare

SB 328 Zavattini, Cesare

SB 458 

SB 621 D'Agostini, Paolo

SB 626 Rondi, Gian Luigi

SB 726 

SB 736 Bachlin, Peter

SB 1024 

SB 1096 

SB 1177 De_Marchi, Bruno

*Neorealismo ecc. / Cesare Zavattini ; a cura di Mino 
Argentieri. - Milano : Bompiani, 1979. - 417 p. ; 22 cm.

*Basta coi soggetti! / Cesare Zavattini ; a cura di Roberta 
Mazzoni. - Milano : Bompiani, 1979. - 333 p. ; 22 cm.

*Diario cinematografico / Cesare Zavattini ; a cura di 
Valentina Fortichiari. - Milano : Bompiani, 1979. - 446 p. ; 
22 cm.

*Francesca Bertini e le dive del cinema muto / Pietro 
Bianchi ; con 36 tavole fuori testo. - Torino : UTET, [1969]. 
- VIII, 303 p., [36] c. di tav. : ill. ; 24 cm. ((Tit. della 
sovraccop.: La Bertini e le dive del cinema muto

Bianchi, Pietro  
<1909-1976>

*Krzysztof Zanussi / di Paolo D'Agostini. - Firenze : La 
nuova Italia, 1980. - 125 p. ; 17 cm. ((Con intervista a K. 
Zanussi

Il *cinema dei maestri : 58 grandi registi e un'attrice si 
raccontano / Gian Luigi Rondi. - Milano : Rusconi, 1980. - 
455 p., [12] c. di tav. : ill. ; 22 cm

*Orson Welles / di Claudio M. Valentinetti. - Firenze : La 
nuova Italia, 1980 (stampa 1981). - 138 p. ; 17 cm.

Valentinetti, 
Claudio M.

Il *cinema come industria : storia economica del film / di 
Peter Bachlin ; a cura di Libero Solaroli. - Milano : 
Feltrinelli, 1958. - XIV, 207 p. ; 18 cm.

*Dziga Vertov / Nikolaj Abramov ; [edizione italiana a cura 
di Mario Verdone ; traduzione di Claudio Masetti]. - 
Roma : Edizioni di Bianco e nero, [1963]. - XXXI, 186 p., 
[14] c. di tav. : ill.  ; 22 cm. ((In appendice antologia di 
scritti di Dziga Vertov e filmografia

Abramov, Nikolaj 
Pavlovič

*Vestire i sogni : il lavoro, la vita, i segreti di un sarto 
teatrale / Umberto Tirelli, Guido Vergani. - Milano : 
Feltrinelli, 1981. - 221 p. : ill. ; 21 cm.

Tirelli, Umberto 
<1928-1990>

*Vecchiali, o dell'anfibologia : monografia, testi critici e 
documenti / Bruno De Marchi ; con un'intervista di 
Floriana Maudente. - Venezia : La Biennale di Venezia, 
1980. - 323, 265 p., [16] p. di tav. : ill. ; 23 cm



SB 1509 

SB 1599 Pirro, Ugo

SB 1680 

SB 1766 Bene, Carmelo

SB 1785 

SB 1808 Gabanelli, Milena

SB 1908 Farassino, Alberto

SB 1957 Dietrich, Marlene

SB 1979 Bergonzini, Renato

SB 1980 Alberti, Carmelo

SB 2008 

*Raoul Walsh / di Ermanno Comuzio. - Firenze : La nuova 
Italia, stampa 1982. - 160 p. ; 17 cm

Comuzio, 
Ermanno

*Per scrivere un film / Ugo Pirro. - Milano : Rizzoli, 1982. - 
225 p. ; 22 cm.

*Brando a colazione / Anna Kashfi Brando, E. P. Stein. - 
Milano : Sperling & Kupfer, 1981. - 320 p. ; 19 cm. ((Trad. 
di Adriana Dell'Orto.

Brando, Anna 
Kashfi

*Sono apparso alla Madonna : vie d'(h)eros(es) / di 
Carmelo Bene. - Milano : Longanesi, c1983. - 215 p. ; 21 
cm

*Eduardo De Filippo / Fiorenza Di Franco. - Roma : 
Gremese, 1983. - 226 p. : ill. ; 28 cm

Di_Franco, 
Fiorenza

*Brigitte Bardot / Milena Gabanelli, Alessandra Mattirolo. - 
Roma : Gremese, ©1983. - 131 p. : ill. ; 28 cm

*Lux Film : esthétique et système d'un studio italien / 
Alberto Farassino, Tatti Sanguineti ; avec une étude de 
Jean A. Gili. - Locarno : Editions du Festival international 
du film de Locarno, 1984. - 310 p. : ill. ; 21 cm

Il *diavolo è donna : dizionario di buone maniere e di 
cattivi pensieri / Marlene Dietrich ; a cura di Fernaldo Di 
Giammatteo. - Roma : Edizioni oberon, 1984. - 203 p.,  8! 
c. di tav. : ill. : 23 cm.

*Burattini & burattinai / R. Bergonzini, C. Maletti, B. 
Zagaglia. - Modena : Mundici e Zanetti, c1980. - 259 p. : 
ill. ; 32 cm. ((Ed. di 1500 esemplari numerati

Il *teatro dei pupi e lo spettacolo popolare siciliano / 
Carmelo Alberti. - Milano : Mursia, c1977. - 192 p. ; 21 
cm. ((Bibliogr.: p. 173-186

Gli *audiovisivi in Europa : aspetti e problemi della 
produzione e della diffusione / Giampaolo Bonani ... [et 
al.] ; a cura di Giancarlo Di Gregorio. - Torino : ERI, 1984. 
- 161 p. ; 22 cm. ((Atti del convegno tenuto a Catania, 22-
25 novembre 1983, nell'ambito della prima edizione del 
Festival internazionale degli audiovisivi d'Europa



SB 2032 Di_Rosa, Gino

SB 2033 

SB 2081 

SB 2260 

SB 2275 

SB 2356 Steardo, Emilio

SB 2383 

SB 2436 

SB 2462 Binni, Francesco

SB 2474 

SB 2509 Rausa, Giuseppe

*A scuola con i burattini : didattica dei burattini / Gino Di 
Rosa. - Brescia : La scuola,  c1981. - 186 p. : ill. ; 22 cm. 
((In testa alla cop.: Tecniche per una scuola nuova.

Il *teatro / Giorgio Sciaccaluga. - 2. ed.. - Brescia : La 
scuola, 1977. - 151 p. : ill. ; 22 cm. ((Tit. dell'ed. 
precedente: Tempo libero per il teatro.

Sciaccaluga, 
Giorgio

*Scrivere il cinema: Franco Solinas / a cura di Callisto 
Cosulich. - Rimini : Maggioli, \1984!. - 96 p. : ill. ; 23 cm. 
((In testa al front.: EuropaCinema : mostra del cinema 
europeo.

*20th century fox : 50 anni di grande cinema / a cura di 
Alberto Ravaglioli e Renato Venturelli. - Montepulciano : 
Editori del Grifo, copyr. 1985. - 121 p. : ill. ; 31 cm. 
((Nell'occhietto: Dream factory.

*Scrivere il cinema: Jean-Claude Carrière / a cura di 
Vincent Amiel. - [Rimini] : EuropaCinema, 1985. - 85 p. : 
fotografie ; 22 cm. ((Pubblicato in occasione della 2. 
Mostra del cinema europeo di Rimini

*Recitare nella scuola : guida alla recitazione con il testo 
di 4 commedie, le indicazioni per le scene, i costumi e il 
commento musicale / Emilio Steardo ; illustrazioni di 
Raffaella Zardoni. - Milano : A.P.E. Mursia, c1986. - 62 
p. : ill. ; 27 cm.

Il *romanzo di Francois Truffaut / [a cura di Alain Bergala, 
Marc Chevrie e Serge Toubiana ; con la collaborazione di 
Claudine Paquot]. - Milano : Ubulibri, ©1986. - 239 p. : ill. ; 
30 cm. ((Scritti in parte già pubbl. in: Cahiers du cinema, 
1984

Le *commedie di Eduardo / Fiorenza Di Franco. - Roma : 
Laterza, 1984. - XVIII, 307 p. ; 21 cm.

Di_Franco, 
Fiorenza

*Dylan Thomas / Francesco Binni. - Firenze : La Nuova 
Italia, 1973. - 169 p. ; 17 cm

*Scrivere il cinema: Rafael Azcona / a cura di Marcel 
Oms. - \Rimini! : EuropaCinema, 1986. - 95 p. : ill. ; 22x22 
cm. ((Trad. di Matilda Baldazzi. - In testa al front.: 
EuropaCinema, Mostra del cinema europeo di Rimini. - 
Nella pagina contro il front.: EuropaCinema 86.

*Fred Zinnemann / di Giuseppe Rausa. - Firenze : La 
nuova Italia, 1985. - 111 p. ; 17 cm.



SB 2560 

SB 2657 

SB 2658 Pieri, Romano

SB 2659 

SB 2660 

SB 2661 

SB 2662 

SB 2673 

SB 2674 

SB 2689 

SB 2693 Sotgiu, Enrico

*Comunicazione e infanzia / a cura di Piero Bertolini. - 
Bologna : Il mulino, \1979!. - 144 p. ; 22 cm. + 1 c. ripieg. 
((In cop.: Istituto di psicopedagogia dell'apprendimento 
della regione dell'Emilia-Romagna.

Gli *artisti del premio C. Fenati, 1960-1970 : Galleria 
comunale d'arte, Palazzo del Ridotto, Cesena : 18 luglio-
17 luglio 1983 / [testi: Orlando Piraccini]. - Cesena : 
Comune di Cesena, \1983?! (Cesena : Sila). - 14 p. : ill. ; 
24 cm.

*Gino Barbieri (Cesena 1885 - Montezomo 1917) : Tra 
Liberty e Avanguardie / di Romano Pieri, Orlando 
Piraccini ; con nota di Roberto Casalini. - Cesena : 
Comune di Cesena, 1978 (Cesena : tipo-litografia Wafra). 
- 49 p. : ill. ; 24 cm. ((Catalogo della mosta: Cesena nella 
sua storia e nella sua cultura, 28 ottobre-19 novembre 
*Fortunato Teodorani (Cesena 1888-1960) nel clima 
dell'art deco : Palazzo del Ridotto, Cesena, 27 gennaio - 
18 febbraio 1979 / di Romano Pieri ; con uno scritto di 
Orlando Piraccini ; e una nota di Roberto Casalini. - [S.l. : 
s.n., 1979?] (Cesena : Wafra). - [12] p., [6] c. di tav. : ill. ; 
24 cm. ((In testa al front.: Città di Cesena, Assessorato 
*Anselmo Gianfanti (1857-1903) e l'Ottocento artistico 
cesenate : Galleria comunale d'arte, Cesena, 10 marzo-1 
aprile 1979 / \a cura! di Romano Pieri e Orlando Piraccini. 
- \S. l. : s. n., 1979?! (Cesena : S.I.L.A.). - 24 p. : ill. ; 24 
cm. ((In testa al front.: Citta di Cesena, Assessorato ai 
servizi culturali.
*Clerici vagantes: o della reinvenzione della ceramica : 
Antonella Cimatti, Fulvio Fusella, Rolando Giovannini, 
Adriano Leverone, Alberto Mingotti, Aldo Rontini : 16 
giugno-1 luglio 1984. - Cesena : Comune di Cesena, 
Assessorato alla cultura, 1984. - 21 p. : ill. ; 25 cm.

*Terezin : *disegni e poesie dei bambini del campo di 
sterminio / [a cura dell'Associazione versiliese Italia-
Cecoslovacchia ; realizzazione di Tony Munzlinger]. - 
[S.l : s.n.], [1982?] (Firenze : Grafiche Senatori). - [32] p. : 
ill. ; 22x24 cm.

L'*artista e un abitatore del tempo : Alberto Abate, Aulo, 
Martin Begue, Carlo Bertocci, Renato Bianchini, Burattoni 
& Fouque, Luigi Campanelli, Walter Gatti, Massimo 
Livadiotti, Massimo Pulini / [a cura di] Italo Mussa. - Roma 
: De Luca, 1986. - 9 p., [10] c. di tav. : ill. ; 24 cm. ((Mostra 
tenuta a Montefalco, Orvieto, Cesena, Narni nel 1986
*Leonardo Castellani : Galleria comunale d'arte, Palazzo 
del Ridotto : 25 settembre-17 ottobre 1982. - \S. l. : s. n., 
1982! (Cesena : S.I.L.A.). - \8! c. : ill. ; 24 cm. ((In testa al 
front.: Citta di Cesena. Assessorato ai servizi culturali; 
Lions Club, Cesena.

*Sculture dell'Africa nera : Cesena, Galleria comunale 
d'arte, Palazzo del Ridotto, 8 luglio - 31 luglio 1982 : 
Cesenatico, Sala consiliare, Palazzo municipale, 7 agosto 
- 31 agosto 1982 / Comune di Cesena. Assessorato ai 
servizi culturali; Comune di Cesenatico. Assessorato alla 
cultura. - \S.l. : s.n., 1982?! (Gambettola : Bersani). - 24 p. 
I *segni e le forme / fotografie di Enrico Sotgiu ; testo 
critico di Giuliana Scime. - Ravenna : Il monogramma, 
[19..?]. - [8] c. : ill. ; 21 cm.



SB 2698 Papi, Gabriele

SB 2817 

SB 3132 Caroli, Flavio

SB 3237 Duranti, Doris

SB 3382 Yallop, David A.

SB 3383 

SB 3433 

SB 3456 

SB 3480 

SB 3482 

SB 3483 

Il *teatro Bonci : storia, cronaca, memorie e situazioni dei 
teatri in Cesena, del teatro comunale Alessandro Bonci, 
fino ai primi anni del 900 / di Gabriele Papi. - Cesena : \
Citta di Cesena, Assessorato ai servizi culturali, 1979!. - 
28 p. : ill. ; 24 cm. ((A pie del front.: 4. Cesena nella sua 
storia e nella sua cultura. Galleria comunale d'arte, 
I *ragazzi fanno il teatro / Francesco Antonio Gisondi ; 
prefazione di Cesare Zavattini. - Roma : Editori riuniti, 
1976. - XI, 206 p. : ill. ; 19 cm.

Gisondi, 
Francesco Antonio

*Parola-immagine : per un'antropologia dell'immaginario: 
l'arte della cecita / Flavio Caroli. - Milano : Fabbri, 1979. - 
159 p. : ill. ; 28 cm.

Il *romanzo della mia vita / Doris Duranti ; a cura di Gian 
Franco Venè. - Milano : A. Mondadori, 1987. - 310 p., \8! 
c. di tav. : ill. ; 22 cm.

*Quel giorno smettemmo di ridere : la vera storia di Fatty 
Arbuckle / David A. Yallop ; filmografia di Samuel A. Gill. - 
Napoli : Pironti, 1987. - 345 p., [16] c. di tav. : ill. ; 24 cm.

*Vitagraph Co. of America : il cinema prima di Hollywood / 
a cura di Paolo Cherchi Usai. - Pordenone : Studio tesi, 
1987. - 634 p. : ill. ; 23 cm. ((Catalogo della retrospettiva 
presentata durante la 6. edizione delle Giornate del 
cinema muto di Pordenone, 27 settembre-3 ottobre 1987. 
- Sul front.: in collaborazione con The Library of Congress 
*Visconti: il cinema : tavola rotonda, rassegna 
cinematografica, mostra dei costumi : Modena, novembre-
dicembre 1977 / catalogo critico a cura di Adelio Ferrero. - 
Modena : Comune di Modena, stampa 1977. - 183 p. ; 21 
cm. ((Sul front.: Comune di Modena, Comune di Reggio, 
con il patrocinio della Regione Emilia Romagna.
*Modi di produzione del cinema italiano : la Titanus / a 
cura di Guido Barlozzetti ... [et al.]. - [Roma] : Di Giacomo, 
[1986]. - 182 p. : ill. ; 30 cm. ((In testa al front.: Regione 
Marche - Provincia di Ancona - Comune di Ancona - 
Mostra internazionale del nuovo cinema. - Volume edito in 
occasione della 5. Rassegna internazionale retrospettiva 
*Svolte : la mia vita / Arthur Miller ; traduzione di Maria 
Teresa Marenco e Marco e Dida Paggi. - Milano : A. 
Mondadori, 1988. - 639 p., [16] c. di tav. : ill. ; 25 cm.

Miller, Arthur 
<1915-2005>

*Appendice 1. : 1983. - Roma : Lucarini, c1983. - 400 p.,  
[40] c. di tav. : ill. ; 25 cm.

*Appendice 2. : 1984. - Roma : Lucarini, ©1985. - 444 p., 
[24] c. di tav. ; 25 cm.



SB 3484 

SB 3485 

SB 3489 

SB 3491 

SB 3561 Gassman, Vittorio

SB 3575 

SB 3586 

SB 3587 

SB 3588 Truffaut, François

SB 3660 Zavattini, Cesare

SB 3666 

*Appendice 3. : 1985. - Roma : Lucarini, copyr. 1986. - 
410 p., \24! c. di tav. : ill. ; 25 cm.

*Appendice 4. : 1986. - Roma : Lucarini, copyr. 1987. - 
357 p., \40! c. di tav. : ill. ; 25 cm.

*Annuario del Teatro ragazzi in Emilia Romagna / a cura 
del Centro provinciale teatro ragazzi, Cesena e del Centro 
teatrale Roselle, Bologna. - Cesena : Comune di Cesena, 
1988. - 79 p. : ill. ; 22 x 22 cm. ((A cura di Franco 
Cusumano, Giovanni Esposito, Alda Omicini

*Annuario del Teatro ragazzi in Emilia Romagna / a cura 
del Centro provinciale teatro ragazzi, Cesena e del Centro 
teatrale Roselle, Bologna. - Cesena : Comune di Cesena, 
1988. - 79 p. : ill. ; 22 x 22 cm. ((A cura di Franco 
Cusumano, Giovanni Esposito, Alda Omicini

*Vocalizzi / di Vittorio Gassman. - Milano : Longanesi, 
[1988]. - 167 p. ; 22 cm.

*Zavattini, mago e tecnico / Giacomo Gambetti. - Roma : 
Ente dello spettacolo, stampa 1986. - 382 p. ; 21 cm. 
((Con un'intervista a Cesare Zavattini

Gambetti, 
Giacomo

<<3: *Teatri dell'Europa orientale  e dei continenti 
extraeuropei>> 3.1. - Roma : Lucarini, ©1986. - 253 p.,  
[36] c. di tav. ; 25 cm.

<<3: *Teatri dell'Europa orientale  e dei continenti 
extraeuropei>> 3.2. - Roma : Lucarini, ©1986. - P. 257-
499, [44] c. di tav. ; 25 cm.

Il *piacere degli occhi / François Truffaut. - Venezia : 
Marsilio, 1988. - 248 p., \8! c. di tav. : ill. ; 22 cm. ((Trad. di 
Melania Biancat.

*Una, cento, mille lettere / Cesare Zavattini ; a cura di 
Silvana Cirillo. - [Milano] : Bompiani, 1988. - XVI, 485 p., 
[4] c. di tav. : ill. ; 22 cm.

*Sergio Amidei : 55 anni nel cinema italiano : Castello di 
Gorizia, 1-9 agosto 1981. - [S.l.] : Rai radiotelevisione 
italiana, sede regionale per il Friuli - Venezia Giulia, 1981 
(Gorizia : Grafica goriziana). - 43 p. ; 24 cm. ((In testa al 
front.: Comune di Gorizia in collaborazione con la Azienda 
autonoma di soggiorno e turismo di Gorizia. - 



SB 3697 

SB 3718 

SB 3740 Bragg, Melvyn

SB 3847 Truffaut, François

SB 3902 

SB 3922 

SB 3934 

SB 3946 

SB 4032 

SB 4051 Fazio, Mara

SB 4056 Jerome, Jerome K.

I *fuochi della passione : la vita di Luchino Visconti / di 
Laurence Schifano ; traduzione di Sergio Ferrero. - Milano 
: Longanesi, \1988!. - 422 p., \8! c. di tav. : ill. ; 21 cm.

Schifano, 
Laurence

*Zavattini cinema : Reggio Emilia, 15-22 ottobre 1988 / a 
cura di Tullio Masoni e Paolo Vecchi. - Bologna : Analisi, 
c1988. - 200 p. : ill. ; 24 cm. ((In testa al front.: Regione 
Emilia-Romagna ... et al.

*Richard Burton / Melvyn Bragg. - Milano : Armenia, 1989. 
- 536 p., \16! c. di tav. : fotogr. ; 22 cm

*Autoritratto : lettere 1945-1984 / François Truffaut ; a 
cura di Sergio Toffetti. - Torino : Einaudi, \1989!. - LXIV, 
299 p., \6! c. di tav. : ill. ; 23 cm.

*Edgar G. Ulmer / a cura di Emanuela Martini. - [S.l. : 
s.n.], stampa 1989 (S. Paolo d'Argon (BG) : CPZ). - 127 
p. : ill. ; 24 cm. ((Nell'occhietto: Bergamo film meeting, 
Mostra internazionale, 2-9 luglio 1989; Riminicinema, 
Mostra internazionale, 21-28 settembre 1989

*Ealing studios / a cura di Emanuela Martini. - [S.l. : s.n.], 
stampa 1988 (S. Paolo d'Argon : CPZ). - 143 p. : ill. ; 23 
cm. ((Nell'occhietto: Bergamo Film Meeting '88

*Bergamo *film 
*meeting <1988>

*Suso Cecchi d'Amico : scrivere il cinema / a cura di Orio 
Caldiron e Matilde Hochkofler. - Bari : Dedalo, c1988. - 
158 p. : ill. ; 25 cm. ((Sul front.: Europa Cinema Mostra del 
cinema europeo.

*Omaggio a Flaiano : Firenze, Palazzo Medici Riccardi, 9 
ottobre-4 novembre 1987 / a cura di Gian Carlo Bertelli, 
Pier Marco De Santi. - Pisa : Giardini, [1987?]. - 136 p. : 
ill. ; 24 cm. ((Pubbl. in occasione della Mostra tenuta a 
Locarno nel 1986. - In testa al front.: Comune di Firenze, 
Assessorato alla Cultura ; Mediateca regionale Toscana ; 
I *trucchi e gli effetti speciali fotografici ed elettronici : 
manuale di pratica cinematografica / Mario Bernardo, 
Giovanni Blumthaler. - Roma : NIS, 1990. - 170 p. : ill. ; 24 
cm.

Bernardo, Mario 
<1919-2019>

Lo *specchio, il gioco e l'estasi : l'*arte del teatro in 
Germania dal realismo storico all'espressionismo / Mara 
Fazio. - Roma : Valerio Levi, c1988. - XV, 333 p. : ill. ; 21 
cm.

Il *paese di teatro / Jerome K. Jerome. - Milano : Ubulibri, 
stampa 1988. - 109 p. : ill. ; 21 cm. ((Trad. di Felice 
Patruno



SB 4060 Carandini, Silvia

SB 4083 Calò, Annamaria

SB 4089 

SB 4090 

SB 4101 

SB 4178 Flaiano, Ennio

SB 4232 Micciché, Lino

SB 4267 Pasculli, Ettore

SB 4317 Age

SB 4417 Zavattini, Cesare

SB 4453 Zavattini, Cesare

La *melagrana spaccata : l'arte del teatro in Francia dal 
naturalismo alle avanguardie storiche / Silvia Carandini. - 
Roma : Valerio Levi, c1988. - 392 p., [16] carte di tav. : 
ill. ; 21 cm.

*Ettore Petrolini / Annamaria Calò ; con un intervento di 
Franca Angelini. - Scandicci : La nuova Italia, 1989. - 207 
p. : ill. ; 31 cm.

Il *Teatro dei ragazzi : materiali / \I testi sono a cura di 
Giovanni Esposito, Franco Pollini, Loretta Righetti!. - 
Cesena : Comune di Cesena, 1985.- 47 p. : ill. ; 22x22 
cm.

Le *finestre di zucchero trasparente : immagini da cento 
fiabe dei Grimm: le scene e i protagonisti / a cura di 
Loretta Righetti. - Cesena : Edizioni del Comune di 
Cesena, 1986. - 62 p. : ill. ; 22 x 22 cm.

*Vermeer / Silvia Danesi Squarzina. - Firenze : Giunti, 
1990. - 50 p. : ill. ; 29 cm. ((Inserto redazionale allegato a: 
Art e dossier, n. 45 (apr. 1990).

Danesi Squarzina, 
Silvia

*Nuove lettere d'amore al cinema / Ennio Flaiano ; a cura 
di Guido Fink. - Milano : Rizzoli, 1990. - 355 p. ; 22 cm

*Visconti e il neorealismo : Ossessione, La terra trema, 
Bellissima / Lino Miccichè. - Venezia : Marsilio, 1990. - 
253 p., [8] c. di tav. : ill. ; 21 cm. ((Segue: Appendice

Il *cinema dell'ingegno : narrazione, immagine, 
tecnologia / Ettore Pasculli. - \S.l.! : Ente Autonomo 
Gestione Cinema ; Milano : Mazzotta, \1990!. - 288 p. : 
ill. ; 27 cm.

*Scriviamo un film / Age [Agenore Incrocci]. - Parma : 
Pratiche, [1990]. - 162 p. ; 18 cm.

*Diario cinematografico / Cesare Zavattini ; a cura di 
Valentina Fortichiari. - Milano : Mursia, [1991]. - 407 p. ; 
22 cm.

*Cronache da Hollywood / Cesare Zavattini ; a cura di 
Giovanni Negri ; prefazione di Attilio Bertolucci. - Roma : 
Lucarini, c1991. - XVI, 165 p. ; 22 cm



SB 4591 

SB 4799 

SB 4829 

SB 4839 Wenders, Wim

SB 4952 

SB 5052 

SB 5068 Vasile, Turi

SB 5107 D'Agostini, Paolo

SB 5121 Visconti, Luchino

SB 5233 Renzi, Renzo

SB 5234 

*Massimo Troisi : il comico dei sentimenti / [a cura di 
Federico Chiacchiari e Demetrio Salvi]. - Roma : S. 
Sorbini, stampa 1991. - 159 p. : ill. ; 15 x 21 cm.

*Lessico zavattiniano : parole e idee su cinema e dintorni / 
a cura di Guglielmo Moneti. - Venezia : Marsilio, 1992. - 
X, 335 p., \4! c. di tav. : ill. ; 22 cm. ((Segue: Appendice.

*Vittorio Bonicelli : critico e sceneggiatore / a cura di 
Antonio Maraldi ; con un saggio di Lorenzo Pellizzari ; e 
uno scritto di Franco Rossi. - Cesena : Centro cinema 
citta di Cesena, stampa 1992. - 113 p. : ill. ; 23x24 cm

L'*atto di vedere / Wim Wenders. - Milano : Ubulibri, 1992. 
- 183 p. ; 22 cm. ((Traduzione di Roberto Menin

*Zavattini, mago e tecnico / Giacomo Gambetti. - Roma : 
Ente dello spettacolo, stampa 1986. - 382 p. ; 21 cm. 
((Con un'intervista a Cesare Zavattini

Gambetti, 
Giacomo

*Orson Welles / Claudio M. Valentinetti. - 2. ed. 
aggiornata. - \Firenze! : Il castoro, 1993. - 146 p. ; 17 cm.

Valentinetti, 
Claudio M.

Un *villano a Cinecittà / Turi Vasile. - Palermo : Sellerio, 
[1993]. - 156 p. ; 17 cm

*Andrzej Wajda / di Paolo D'Agostini. - [Roma] : Il castoro, 
[1993]. - 150 p. ; 17 cm.

*Angelo / Luchino Visconti ; a cura di René de Ceccatty. - 
Roma : Editori riuniti, 1993. - XXIX, 66 p. ; 22 cm.

*Visconti segreto / Renzo Renzi. - Roma \etc.! : Laterza, 
1994. - 363 p. : ill. ; 21 cm.

*Carlo Verdone / a cura di Georgette Ranucci e Stefanella 
Ughi ; prefazione di Alberto Castellano. - Roma : D. 
Audino, [199.]. - 64 p. : ill. ; 18 cm



SB 5237 

SB 5240 Paniccia, Valeria

SB 5258 Cecchi Gori, Mario

SB 5343 Reisz, Karel

SB 5362 

SB 5500 

SB 5505 

SB 5606 Antoccia, Luca

SB 5899 

SB 5995 Giovannini, Marco

*Orson, l'infernale Welles / a cura di Luca Giannelli ; con 
testi di Fabio Bo ... [et al.]. - Roma : Audino, [1993?]. - 
141 p. : ill. ; 22X23 cm. ((Pubblicazione realizzata in 
occasione della manifestazione cinematografica Orson, 
l'infernale Welles, Roma 9-28 giugno 1993. - Con scritti e 
testimonianze

*Professione attore : guida facile a un mestiere difficile / 
Valeria Paniccia. - Milano : A. Mondadori, 1991. - 284 p. ; 
19 cm

*Pasta d'uomo : il film della mia vita / Mario Cecchi Gori ; 
prefazione di Indro Montanelli. - Milano : A. Mondadori, 
1994. - VII, 168 p. ; 23 cm

La *tecnica del montaggio cinematografico / Karel Reisz, 
Gavin Millar. - Milano : SugarCo, stampa 1983. - 399 p. : 
ill. ; 21 cm.

*Kim Arcalli : montare il cinema / a cura di Marco Giusti ed 
Enrico Ghezzi ; con la collaborazione di Sergio Grmek 
Germani. - Venezia : Marsilio, 1980. - 171 p. ; 22 cm.

Gli *audiovisivi in Europa : aspetti e problemi della 
produzione e della diffusione / Giampaolo Bonani ... [et 
al.] ; a cura di Giancarlo Di Gregorio. - Torino : ERI, 1984. 
- 161 p. ; 22 cm. ((Atti del convegno tenuto a Catania, 22-
25 novembre 1983, nell'ambito della prima edizione del 
Festival internazionale degli audiovisivi d'Europa

La *censura del mercato : libro bianco sui film esclusi 
dalla circolazione nelle sale italiane / Aldo Bernardini, 
Sergio Frosali, Bruno Torri ; prefazione di Giovanni 
Grazzini. - Venezia ; Padova : Marsilio, 1975. - 199 p. ; 21 
cm

Bernardini, Aldo 
<1935-2023 ; 
Vicenza>

Il *viaggio nel cinema di Wim Wenders / Luca Antoccia. - 
Bari : Dedalo, [1994]. - 214 p. : ill. ; 21 cm

*Luchino Visconti : mostra film video convegni : Ferrara, 
18 marzo - 1 maggio 1995. - [Ferrara : Comitato Ferrara 
Arte], 1995. - 110 p. : ill. ; 24 cm. ((In testa al frontespizio: 
Ferrara Arte.

*Fottiti, Jimmy! : In viaggio con James Dean / Marco 
Giovannini. - Roma ; Napoli : Theoria, 1995. - 190 p. ; 18 
cm



SB 5999 

SB 6068 

SB 6125 Tinazzi, Giorgio

SB 6197 

SB 6205 

SB 6211 Bernard, Jami

SB 6435 Ventavoli, Lorenzo

SB 6460 Bonicelli, Vittorio

SB 6557 Truffaut, François

SB 6558 Truffaut, François

SB 6633 Turconi, Davide

*Cinquant'anni e più... : lettere 1933-1989 / Valentino 
Bompiani, Cesare Zavattini ; a cura di Valentina 
Fortichiari. - \Milano! : Bompiani, 1995. - XXIV, 480 p. ; 22 
cm.

Bompiani, 
Valentino

*Atelier Farani : Pasolini: il costume del film. - Milano : 
Skira, c1996. - 104 p. : ill. ; 30 cm. ((Mostra tenuta a 
Parma presso la sede dello CSAC dell'Universita di 
Parma, dal 10 febbraio al 31 marzo 1996

*Truffaut : il piacere della finzione / Giorgio Tinazzi. - 
Venezia : Marsilio, 1996. - X, 131 p., \8! c. di tav. ; 22 cm.

*Scusate il ritardo: il cinema di Massimo Troisi / Antonella 
Coluccia. - Torino : Lindau, 1996. - 103 p., [8] p. di tav. : 
ill. ; 23 cm.

Coluccia, 
Antonella

*Clara Calamai : l'*ossessione di essere diva / a cura di 
Italo Moscati. - Venezia : Marsilio, \1996!. - 150 p., \16! c. 
di tav. : ill. ; 22 cm. ((Mostra tenuta a Prato nel 1996. - 
Filmografia: P. 97-148, Bibliografia: P. 149-150.

*Quentin Tarantino : l'uomo e i film / Jami Bernard. - 
Torino : Lindau, 1996. - 233 p. ; 23 cm. ((Traduzione di 
Dario Buzzolan.

La *curiosa industria : *Italo Cremona, un pittore al 
cinema / Lorenzo Ventavoli. - Torino : Lindau, [1996]. - 
222 p., \52! c. di tav. : ill. ; 23 cm.

*Principe in maschera nera : materiali per un film su 
Cesare Borgia / Vittorio Bonicelli ; a cura di Antonio 
Maraldi. - Cesena : Il ponte vecchio, [1997]. - 87 p. ; 24 
cm

2: Il *piacere degli occhi. Volume 2 / Francois Truffaut. - 
Roma : L'Unita ; Venezia : Marsilio, STAMPA 1997. - 156 
p. ; 19 cm. ((Ed. f. c. - Alleg a L'Unita

1: Il *piacere degli occhi. Volume 1 / Francois Truffaut. - 
Roma : L'Unita ; Venezia : Marsilio, stampa 1997. - 124 p. 
; 19 cm. ((Ed. f. c. - Alleg. a L'Unita

*Monty Banks : biofilmografia / Davide Turconi ; con un 
saggio di Jean-Jacques Couderc. - 2. ed. - Cesena : Il 
ponte vecchio, \1997!. - 94 p. : ill. ; 24 cm. ((In cop.: 
Centro cinema citta di Cesena.



SB 6705 

SB 6887 

SB 6949 

SB 6960 

SB 6972 

SB 7117 

SB 7197 

SB 7218 Ballerini, David

SB 7233 

SB 7455 Saracino, Eleonora

*Cinema, del nostro tempo : dialoghi con Robert 
Bresson ... / tratti dalla serie Cinéma, de notre temps, a 
cura di Janine Bazin e André S. Labarthe ; a cura di 
Flavio Vergerio. - \Roma! : CSC ; Milano : Il castoro, 1998. 
- 207 p., \16! c. di tav. : ill. ; 24 cm. ((Pubbl. in occasione 
di una retrospettiva tenuta a Milano nel 1998. - Trad. di 
Francesco Mores.

*Lars von Trier / a cura di Gabrielle Lucantonio ; 
prefazione di Fabio Bo. - Roma : D. Audino, c1998. - 64 p. 
: ill. ; 19 cm.

Le *forbici di Gherardi : scritture per scena e schermo tra 
le due guerre / Roberta Gandolfi, Giacomo Martini ; con 
contributi di Paola Bignami e Bruna Viteritti. - Porretta 
Terme : I Quaderni del Battello Ebbro, 1998. - 200 p. : ill. ; 
21 cm.

Gandolfi, Roberta 
P.

L'*anonimo Pittaluga : tracce, carte, miti / a cura di Tatti 
Sanguineti. - Ancona : Transeuropa, 1998. - 219 p. : ill. ; 
24 cm

*Manuale di danza classica e contemporanea per 
bambine e bambini. - Colognola ai Colli : Demetra, 1998. - 
141 p. : in gran parte ill. ; 31 cm.

*John Woo / a cura di Donatello Fumarola e Elio 
Lucantonio. - Roma : Audino, ©1999. - 95 p. : ill. ; 19 cm.

*Italia taglia / a cura di Tatti Sanguineti. - Ancona ; 
Milano : Editori Associati, c1999. - 295 p. : ill. ; 24 cm.

*Steadicam : una rivoluzione nel mondo di fare cinema / 
David Ballerini ; introduzione di Garrett Brown ; con 
interventi di Larry McConkey e Jim Muro  e un'intervista 
inedita a Ted Churchill. - Alessandria : Falsopiano, 1999. - 
280 p. : ill., fot. ; 28 cm.

*France cinéma 1999 / catalogo a cura di Aldo Tassone, 
Beatrice Manetti, Gladys Janine Lopatka. - Milano : Il 
castoro, stampa 1999. - 229 p. : ill. ; 30 cm. ((Mostra 
tenuta a Firenze. - Nell'occhietto: Associazione culturale 
Francois Truffaut di Firenze. - In cop.: France cinema 99, 
incontri di Firenze, retrospettiva Bertrand Tavernier.

*Festival *France 
*Cinema <14. ; 
1999 ; Firenze>

*Johnny Depp / Eleonora Saracino. - Roma : Gremese, 
2000. - 111 p. : ill. ; 26 cm.



SB 7569 Dancyger, Ken

SB 7570 Marsh, James

SB 7592 

SB 7626 

SB 7638 

SB 7639 

SB 7660 Cassani, Diego

SB 7718 

SB 7763 

SB 7794 

Il *cinema oltre le regole : nuovi modelli di sceneggiatura / 
Ken Dancyger, Jeff Rush ; a cura di Gino Ventriglia. - 
Milano : BUR, 2000. - 471 p. ; 21 cm.

*Come girare un film / James Marsh ; illustrazioni di David 
Horwood ; consulenza di Bob Doyle. - Trieste : Editoriale 
Scienza, 2000. - 126 p. : ill. ; 20 cm.

Il *cinema secondo Sonego / a cura di Tatti Sanguineti. - 
Bologna : Transeuropa, c2000. - 244 p. : 24 cm.

*Lux film / a cura di Alberto Farassino. - Milano : Il 
castoro, \2000!. - 223 p. : ill. ; 29 cm. ((In testa al front.: 
Fondazione Pesaro Nuovo cinema Onlus. - Pubbl. in 
occasione della 19. Rassegna internazionale 
retrospettiva, Pesaro, 31 ottobre-5 novembre 2000.

*Valerio Zurlini / [a cura di Giacomo Martini]. - [Bologna] : 
Regione Emilia-Romagna, 2000. - 109 p. : ill. ; 21 cm. 
((Testo anche in inglese.

*Valerio Zurlini : filmography and bibliography / [a cura di 
Giacomo Martini]. - [Bologna] : Regione Emilia-Romagna, 
2000. - 23 p. ; 21 cm. ((Testo anche in inglese.

*Manuale del montaggio : tecnica dell'editing nella 
comunicazione cinematografica e audiovisiva / Diego 
Cassani. - Torino : UTET libreria, 2000. - VIII, 444 p. : ill. ; 
21 cm. ((In appendice: Sette sequenze esemplari.

*Giancarlo Basili: Spazio e architettura nel cinema italiano 
/ a cura di Gianni Canova. - \Milano! : Alexa, 2000. - 168 
p. : ill. ; 23 cm. ((Catalogo della Mostra tenuta a Ancona 
nel 2000.

*Valerio Zurlini / [a cura di Giacomo Martini]. - [Bologna] : 
Regione Emilia-Romagna, 2000. - 109 p. : ill. ; 21 cm. 
((Testo anche in inglese.

*Elogio della malinconia : il cinema di Valerio Zurlini : [Atti 
del Convegno di studi del 20-21 ottobre 2000] / a cura di 
Alberto Achilli, Gianfranco Casadio. - [Ravenna] : Edizioni 
del Girasole, [2001]. - 169 p. : ill. ; 24 cm. ((In testa al 
front.: Regione Emilia-Romagna, Assessorato alla cultura.



SB 7822 Picchi, Arnaldo

SB 7874 Conte, Tonino

SB 7886 Mescolini, Franco

SB 7887 Mescolini, Franco

SB 7890 Porcelli, Tina

SB 7900 

SB 7925 

SB 7940 Montesi, Antonella

SB 7946 

SB 7995 Biró, Yvette

*Anfitrione di Heinrich von Kleist ; Cimbelino di William 
Shakespeare / trattamenti e note [di] Arnaldo Picchi. - 
Porretta Terme : I quaderni del battello ebbro, 2000. - 222 
p. ; 17 cm

*Facciamo insieme teatro / Tonino Conte, Emanuele 
Luzzati. - Roma \etc.! : GLF editori Laterza, 2001. - XII, 
167 p. : ill. ; 21 cm.

*Storia del teatro in allegretto andante : parte seconda / 
Franco Mescolini, Ugo Bertotti. - Cesena : Teatro 
comunale A. Bonci : SILA Societa litografica cesenate, 
[1989?]. - 1 v. : ill. ; 28 cm

*Storia del teatro in allegretto andante : parte seconda / 
Franco Mescolini, Ugo Bertotti. - Cesena : Teatro 
comunale A. Bonci : SILA Societa litografica cesenate, 
[1989?]. - 1 v. : ill. ; 28 cm

*Lars von Trier e Dogma / Tina Porcelli. - Milano : Il 
castoro, ©2001, stampa 2002. - 193 p. : ill. ; 17 cm.

*Beatles / a cura di Filippo Bianchi, Gino Castaldi, Marco 
I. Zambelli. - Reggio Emilia : Comune, 1988. - 87 p. : ill. ; 
21 cm. ((In testa al front.: Comune di Reggio Emilia, 
Assessorato alla cultura, Ufficio cinema; Assessorato alla 
condizione giovanile, in collaborazione col British council 
e Mondoradio rock station.

*Ernest Borgnine : un carpigiano da Oscar / a cura di 
Roberto Festi e Odoardo Semellini ; con contributi di 
Gianluigi Bozza ... [et al.]. - Carpi : Comune, [2002]. - 79 
p. : ill. ; 23 cm. ((Mostra tenuta a Carpi nel 2002.

1: *Bibliografia soggettiva, opere in volume, numeri 
monografici e dossier di periodici, saggi e scritti sul regista 
e sulle sue realizzazioni artistiche / Antonella Montesi ; 
con la collaborazione di Leonardo De Franceschi. - 
Roma : Scuola nazionale di cinema, [2001]. - 135 p. ; 21 
cm

Le *stagioni di una vita: il *cinema di Florestano Vancini / 
a cura di Alberto Achilli, Gianfranco Casadio. - Ravenna : 
Edizioni del Girasole, \2002!. - 185 p. : ill. ; 24 cm. ((Atti 
del Convegno tenuto a Ravenna nel 2001. - In testa al 
front.: Regione Emilia-Romagna, Assessorato alla cultura.

*Nudo da vestire : sceneggiare l'immaginazione / Yvette 
Biro, Marie-Geneviève Ripeau. - \Milano! : Fondazione 
Scuola nazionale di cinema ; Venezia : Marsilio, \1999!. - 
159 p. : ill. ; 24 cm. ((Trad. dall'inglese di Carla Scura.



SB 8010 

SB 8011 Mannino, Franco

SB 8051 

SB 8099 Detassis, Piera

SB 8257 Schino, Mirella

SB 8290 

SB 8359 

SB 8360 

SB 8399 Argentieri, Mino

SB 8576 Vadim, Roger

*Scrivere con gli occhi : lo sceneggiatore come cineasta : 
il cinema di Suso Cecchi D'Amico / [a cura di Fabio 
Francione]. - Alessandria : Falsopiano, 2002. - 168 p. : 
ill. ; 21 cm. ((Sul front.: Lezioni di cinema, 2.

*Musica per film : ricordi ed esperienze / Franco Mannino. 
- Venezia : Marsilio, 2002. - 104 p. ; 22 cm.

*Dino Campana : la poesia e il teatro / a cura di Giacomo 
Martini. - [Porretta Terme] : I Quaderni del Battello ebbro, 
1997. - 87 p. ; 24 cm. ((Atti del Congresso tenuto a 
Bologna nel 1995.

*Daniele Vicari / Piera Detassis. - Alessandria : 
Falsopiano, 2003. - 71 p. : ill. ; 15x15 cm.

La *nascita della regia teatrale /  Mirella Schino. - Roma ; 
Bari : Laterza, 2003. - XX, 217 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 
cm.

Un *milione, un milione, un milione... di idee : il cinema di 
Cesare Zavattini : atti del Convegno tenutosi a Ravenna 
l'8 e il 9 novembre 2002 / a cura di Alberto Achilli e 
Gianfranco Casadio. - Ravenna : Edizioni del girasole, 
[2003]. - 86 p., [32] p. di tav. : ill ; 24 cm. ((In testa al 
front.: Regione Emilia-Romagna, Assessorato alla cultura.

*Scrivere il cinema: Jean-Claude Carrière / a cura di 
Vincent Amiel. - [Rimini] : EuropaCinema, 1985. - 85 p. : 
fotografie ; 22 cm. ((Pubblicato in occasione della 2. 
Mostra del cinema europeo di Rimini

*Scrivere il cinema: Rafael Azcona / a cura di Marcel 
Oms. - \Rimini! : EuropaCinema, 1986. - 95 p. : ill. ; 22x22 
cm. ((Trad. di Matilda Baldazzi. - In testa al front.: 
EuropaCinema, Mostra del cinema europeo di Rimini. - 
Nella pagina contro il front.: EuropaCinema 86.

La *censura nel cinema italiano / Mino Argentieri. - 
Roma : Editori riuniti, 1974. - 250 p. ; 19 cm.

*Bardot, Deneuve, Fonda / Roger Vadim. - Milano : 
Rizzoli, 1986. - 309 p. : ill. ; 23 cm. ((Trad. di Andrea 
D'Anna.



SB 8976 

SB 9030 Melelli, Fabio

SB 9040 Aiello, Gianni

SB 9077 

SB 9082 

SB 9137 

SB 9199 

SB 9200 

SB 9238 Pieri, Romano

SB 9347 

SB 9672 

La *maschera doppia : materiali e percorsi di lettura : 
stagione teatrale per   ragazzi 1987 / a cura di Giovanni 
Esposito, Franco Pollini, Loretta Righetti. - Cesena : 
Comune di Cesena, stampa 1987. - 68 p. : ill. ; 22x22 
cm. . (( In cop.: Teatro ragazzi.

*Orchidea De Santis / Fabio Melelli. - Perugia : Art Core, 
stampa 2003. - 108 p., [8] c. di tav. : ill. ; 23 cm

*Nicola Badalucco : dal giornalismo alla sceneggiatura / 
Gianni Aiello. - Mantova : Comune di Mantova °etc.!, 
stampa 2004. - 157 p. : ill. ; 21 cm.

<<v. 2 : *Teatro europeo e nordamericano>> V. 2.2. - 
Roma : Lucarini, 1986. - P. 290-587, \32! c. di tav. : ill. ; 25 
cm.

*Diritto d'autore e società dell'informazione / contributi di 
Giovanna Grignaffini ... [et al.]. - Roma : Ruffa, 1999. - 
152 p. ; 23 cm.

*Florestano Vancini / [a cura di Giacomo Martini]. - [S.l.] : 
Regione Emilia-Romagna : Cinecittà Holding, 2003. - 143 
p. : ill. ; 21 cm.

*Florestano Vancini / [a cura di Giacomo Martini]. - [S.l.] : 
Regione Emilia-Romagna : Cinecittà Holding, 2003. - 143 
p. : ill. ; 21 cm.

*Gus Van Sant : genio ribelle / a cura di Alberto Morsiani 
e Luisa Ceretto. - [Bologna] : Ente mostra internazionale 
del cinema libero, [2003]. - 60 p. : ill. ; 20 x 20 cm. 
((Pubblicato in occasione della rassegna tenuta a Bologna 
e altre città da ottobre 2003 a marzo 2004

*Alessandro Bagioli  : creatore di scene che fecero il giro 
del mondo / Romano Pieri ; riproduzioni fotografiche Gian 
Paolo Senni. - Cesena : Il ponte vecchio, [2004]. - 44 p. : 
ill. ; 22x24 cm. ((In testa al front.: Progetti CRAL Carisp 
Cesena, Teatro Alessandro Bonci, Comune di Cesena-
assessorato alla cultura
*Senso : un film di Luchino Visconti / fotografie di Paul 
Ronald ; a cura di Antonio Maraldi. - Cesena : Il Ponte 
Vecchio, stampa 2004. - 59 p. : in gran parte ill. ; 22x24 
cm. ((In testa al front.: Centro cinema citta di Cesena. 
Regione Emilia Romagna.

*Valerio Zurlini. - 2. ed. riveduta ed ampliata. - [Bologna] : 
Regione Emilia-Romagna, stampa 2005. - 237 p. : ill. ; 21 
cm. ((Indicazione di ed. in 3. di cop. - Testo anche in 
inglese.



SB 9703 

SB 9837 

SB 9889 

SB 10056 

SB 10267 

SB 10312 

SB 10343 

SB 10376 

SB 10398 

SB 10423 Moscati, Massimo

SB 10426 

*Luci sul Festival plautino : storia, eventi e personaggi 
della manifestazione sarsinate / Nicoletta Ancherani. - 
Faenza : Edit Faenza, 2003. - 190 p. : ill. ; 24 cm.

Ancherani, 
Nicoletta

*Dare forma alle emozioni : il montaggio cinematografico 
tra passato e futuro / Roberto   Perpignani ; a cura di 
Fabio Francione ; postfazione di Lorenzo Pellizzari. - 
Alessandria :   Falsopiano, 2006. - 299 p. ; 21 cm.

Perpignani, 
Roberto

Le *forbici di Gherardi : scritture per scena e schermo tra 
le due guerre / Roberta Gandolfi, Giacomo Martini ; con 
contributi di Paola Bignami e Bruna Viteritti. - Porretta 
Terme : I Quaderni del Battello Ebbro, 1998. - 200 p. : ill. ; 
21 cm.

Gandolfi, Roberta 
P.

Il *cinema di Wim Wenders / a cura di Antonio Maraldi. - 
Cesena : Centro Cinema Citta di Cesena,  1982?!. - 48 
p. ; 22 cm.

*Rothko / Riccardo Venturi. - Firenze : Giunti, 2007. - 50 
p. : ill. ; 29 cm. ((Suppl. a: Art e dossier, n. 238 (nov. 
2007).

Venturi, Riccardo 
<1974->

*Uno, 100, mille Za : 100 anni dalla nascita di Cesare 
Zavattini / introduzione di Giacomo Gambetti. - Ravenna : 
Edizioni del girasole, [2002]. - XXXII p. : in gran parte ill. ; 
24 cm. ((Catalogo della Mostra tenuta a Ravenna nel 
2002.

*Age & Scarpelli in commedia : Pesaro, 1-9 giugno 1990. 
- [Pesaro?] : [s.n.], [1990?]. - 92 p. ; 20 x 21 cm. ((In testa 
al front.: 26. mostra internazionale del nuovo cinema.

*Luci sul Festival plautino : storia, eventi e personaggi 
della manifestazione sarsinate / Nicoletta Ancherani. - 
Faenza : Edit Faenza, 2003. - 190 p. : ill. ; 24 cm.

Ancherani, 
Nicoletta

*Luchino Visconti : mostra film video convegni : Ferrara, 
18 marzo - 1 maggio 1995. - [Ferrara : Comitato Ferrara 
Arte], 1995. - 110 p. : ill. ; 24 cm. ((In testa al frontespizio: 
Ferrara Arte.

*Manuale di sceneggiatura / Massimo Moscati. - Milano : 
A. Mondadori, 1989. - 239 p. ; 19 cm.

*Zavattini cinema : Reggio Emilia, 15-22 ottobre 1988 / a 
cura di Tullio Masoni e Paolo Vecchi. - Bologna : Analisi, 
c1988. - 200 p. : ill. ; 24 cm. ((In testa al front.: Regione 
Emilia-Romagna ... et al.



SB 10430 Carlucci, Gabriella

SB 10448 

SB 10502 Campiglio, Paolo

SB 10506 

SB 10602 

SB 10625 

SB 10747 

SB 10757 Torri, Bruno

SB 10807 

SB 10977 Age

Il *mercante e l'artista : per un nuovo sostegno al cinema: 
la via italiana al tax shelter : le innovative misure fiscali a 
sostegno dell'industria cinematografica e audiovisiva ... / 
Gabriella Carlucci, Willer Bordon ; a cura di Angelo 
Zaccone Teodosi, Bruno Zambardino, Alberto Pasquale. - 
Milano : SPIRALI, 2008. - 340 p. ; 21 cm.

*Lux film / a cura di Alberto Farassino. - Milano : Il 
castoro, \2000!. - 223 p. : ill. ; 29 cm. ((In testa al front.: 
Fondazione Pesaro Nuovo cinema Onlus. - Pubbl. in 
occasione della 19. Rassegna internazionale 
retrospettiva, Pesaro, 31 ottobre-5 novembre 2000.

*Fontana / Paolo Campiglio. - Firenze : Giunti, [2008]. - 50 
p. : ill. ; 29 cm. ((Suppl. a: Art e dossier n. 249 (novembre 
2008).

*Bacon / Marco Meneguzzo. - Firenze : Giunti, 2008. - 50 
p. : ill. ; 29 cm. ((Inserto redazionale allegato a: Art 
dossier, n. 247 (sett. 2008).

Meneguzzo, Marco 
 <1954-    ; 
Valdagno>

Un *palcoscenico per Cesena : storia del Teatro 
comunale / Giovanni Azzaroni ... [et al.] ; a cura di Antonio 
Maraldi. - Cesena : Il ponte vecchio, 1997. - 334 p. : ill. ; 
24 cm

*Progetto Sciamano : triennio 2007, 2008, 2009 : *Sala 
Arlecchino : La *casa del teatro delle differenze / by the 
Scuola sperimentale dell'attore ; in the care of Claudia 
Contin & Ferruccio Merisi ; translated by John Glynn. - 
Pordenone : Provincia, [2009?] (Pordenone : Tip. 
Ellerani). - 160 p. : ill. ; 31 cm. ((In testa al front. : 

*Scuola 
*sperimentale 
dell'*attore

*Titanus : la storia e tutti i film di una grande casa di 
produzione / testi di Aldo Bernardini e Vittorio Martinelli. - 
Milano : Coliseum, 1986. - 390 p. : ill. ; 29 cm.

Bernardini, Aldo 
<1935-2023 ; 
Vicenza>

*Paolo e Vittorio Taviani / par les soins de = a cura di 
Bruno Torri. - Roma : Ministero del turismo e dello 
spettacolo : Cinecittà estero, \1990!. - 158 p. : ill. ; 24 cm.

I *diritti della biblioteca : accesso alla conoscenza, 
proprietà intellettuale e nuovi servizi / a cura di Cristina 
Borgonovo e Alessandra Scarazzato. - Milano : 
Bibliografica, 2009. - 419 p. ; 24 cm. ((In testa al 
frontespizio: Regione Lombardia ... [et al.]

*Scriviamo un film : manuale di sceneggiatura / Age. - 
Milano : Il saggiatore, [2009]. - 159 p. ; 19 cm.
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SB 149 Mellen, Joan

SB 210 De_Marchi, Bruno

SB 456 Rondi, Gian Luigi

SB 473 

SB 474 

SB 477 Truffaut, François

SB 778 

SB 895 

*Beckett e l'iperdeterminazione letteraria / Aldo Tagliaferri. 
- Ed. riv. e ampliata. - Milano : Feltrinelli, 1979. - 172 p. ; 
22 cm.

Tagliaferri, Aldo 
<1931-    >

Il *teatro e il suo spazio / Peter Brook. - Milano : Feltrinelli, 
1968. - 171 p., [8] p. di tav. : ill. ; 23 cm. ((Traduzione di 
Raffaele Petrillo

*Storia del teatro tedesco moderno : dal 1889 ad oggi / 
Italo A. Chiusano. - Torino : Einaudi, [1976]. - 531 p. ; 19 
cm

Chiusano, Italo 
Alighiero

*Marilyn Monroe / di Joan Mellen ; a cura di Ted Sennett. 
- Milano : Milano libri, 1975. - 157 p. : ill. ; 19 cm. ((Trad. 
N. del Buono e R. Bianchi.

*Istvan Szabo / \di Bruno De Marchi!. - Firenze : La nuova 
Italia, 1977. - 133 p. ; 17 cm

*7 domande a 49 registi / Gian Luigi Rondi. - Torino : SEI, 
1975. - 301 p. ; 23 cm

Il *cinema e lo stato / Gruppo laziale del SNCCI ... [et al.]. 
- Padova : Marsilio, 1973. - 88 p. ; 21 cm. ((Contiene 
anche scritti di Callisto Cosulich, Ivano Cipriani e Sandro 
Zambetti

La *censura del mercato : libro bianco sui film esclusi 
dalla circolazione nelle sale italiane / Aldo Bernardini, 
Sergio Frosali, Bruno Torri ; prefazione di Giovanni 
Grazzini. - Venezia ; Padova : Marsilio, 1975. - 199 p. ; 21 
cm

Bernardini, Aldo 
<1935-2023 ; 
Vicenza>

I *film della mia vita / Francois Truffaut ; nota introduttiva 
di Giorgio Tinazzi. - Venezia : Marsilio, 1978. - 271 p., [8] 
c. di tav. : ill. ; 21 cm. ((Trad. A. Costa.

*Cenere e diamanti : il cinema di Andrzej Wajda / 
Giandomenico Curi. - Roma : Edizioni e/o, stampa 1980. - 
269 p. : ill. ; 22 cm.

Curi, 
Giandomenico

*Film music lexicon / Ermanno Comuzio. - Pavia : 
Amministrazione provinciale, stampa 1980. - 304 p. ; 24 
cm.

Comuzio, 
Ermanno
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SB 1809 Reisz, Karel
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SB 2011 Jenger, Yvette

SB 2230 La_Ferla, Franco

SB 2237 Masi, Stefano

SB 2254 Dietrich, Marlene

SB 2290 Woodward, Bob

SB 2365 Maccio, Charles

*Cinema : tecnica e linguaggio / Paolo Uccello. - Roma : 
Edizioni Paoline, 1982. - 523 p. : ill. ; 25 cm

Uccello, Paolo <n. 
1907>

*Ladri di cinema / a cura di Adriano Aprà. - Milano : 
Ubulibri,  1983. - 207 p. : ill. ; 24 x 22 cm

La *tecnica del montaggio cinematografico / Karel Reisz, 
Gavin Millar. - Milano : SugarCo, stampa 1983. - 399 p. : 
ill. ; 21 cm.

*Sergio Amidei : 55 anni nel cinema italiano : castello di 
Gorizia 1-9 agosto 1981 : [atti del convegno! / [a cura di 
Dario Drufuca ; con la collaborazione di Darko Bratina e 
Lorenzo Codelli ; trascrizione integrale di Ivo Mauri]. - 
[Italia : s.n., 1981?]. - 105 p. ; 29 cm. ((Tit. della cop. - Ed. 
provvisoria. - Dattiloscritto.

Il *bambino, il teatro, la scuola / Yvette Jenger, Josette 
Voluzan, Catherine Daste. - Roma : A. Armando, c1977. - 
142 p., [4] c. di tav. : ill. ; 22 cm. ((Trad. di Y. Legal.

*Giochi d'ombre : suggerimenti per fare le ombre cinesi / 
Franco La Ferla. - \Torino! : Elle Di Ci, \1982!. - 87 p. : ill. ; 
20 cm.

*Nel buio della moviola : *introduzione alla storia del 
montaggio / Stefano Masi. - L'Aquila : Lanterna Magica, 
1985. - 289 p. : ill. ; 23 cm. ((Tit. della cop.

*Marlene D. / Marlene Dietrich ; traduzione di Ettore 
Capriolo. - Novara : Istituto geografico De Agostini, 1985. 
- 268 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm

*Chi tocca muore : [la breve delirante vita di John Belushi] 
/ Bob Woodward. - Milano : Frassinelli, [1985]. - 457 p. ; 
21 cm. ((Trad. di Rossella Bernascone.

L'*animazione dei gruppi / Charles Maccio. - Brescia : La 
scuola, 1973. - 264 p. ; 21 cm. ((Trad. di L. Adler.



SB 2373 Summers, Anthony

SB 2386 Vadim, Roger

SB 2451 Jesi, Furio

SB 3409 

SB 3448 Detassis, Piera

SB 3540 

SB 3584 Peters, Arthur King

SB 3622 

SB 3841 Moscati, Massimo

SB 3868 

*Marilyn Monroe : le vite segrete di una diva / Anthony 
Summers. - \Milano! : Bompiani, 1986. - 425 p., \8! c. di 
tav. : ill. ; 22 cm. ((Trad. di Bruno Amato.

*Bardot, Deneuve, Fonda / Roger Vadim. - Milano : 
Rizzoli, 1986. - 309 p. : ill. ; 23 cm. ((Trad. di Andrea 
D'Anna.

*Rilke / di Furio Jesi. - Firenze : La nuova Italia, 1971. - 
129 p. ; 17 cm.

*138 1/2: i film di Nino Rota : dicembre 1986-gennaio 
1987 / a cura di Ermanno Comuzio, Paolo Vecchi. - \S. l. : 
s. n.!, stampa 1986 (Reggio Emilia : Tecnostampa). - 164 
p. : ill. ; 22 cm. ((In testa al front.: Comune di Reggio 
Emilia, Assessorato alla cultura.

*Alain Tanner / di Piera Detassis. - Firenze : La nuova 
Italia, 1986. - 127 p. ; 17 cm

29: Il *teatro barocco / di Franca Angelini. - Roma ; Bari : 
Laterza, 1975. - 296 p. ; 22 cm.

Angelini, Franca 
<1930-2014>

*Jean Cocteau e il suo mondo / Arthur King Peters. - 
Milano : A. Mondadori, 1988. - 216 p. : ill. ; 29 cm

La *tecnica della pittura ad olio e del disegno artistico : 
con note sulla tecnica di alcuni grandi pittori del passato e 
sulla pittura in genere nel corso della storia / Gino Piva. - 
2. ed. - Milano : U. Hoepli, c1980. - XX, 455 p., 40 c. di 
tav. : ill. ; 18 cm.

Piva, Gino <n. 
1898>

*Manuale di sceneggiatura / Massimo Moscati. - Milano : 
A. Mondadori, 1989. - 239 p. ; 19 cm.

Le *stelle del varieta : *rivista, avanspettacolo e cabaret 
dal 1936 al 1966 / Angelo Olivieri ; con la collaborazione 
di Alberto Castellano. - Roma : Gremese, \1989!. - 224 
p. : ill. ; 30 cm

Olivieri, Angelo 
<1935-   >



SB 3998 Turconi, Davide

SB 4355 Socci, Stefano

SB 4489 

SB 4899 

SB 5003 Vidal, Gore

SB 5415 

SB 5430 Kezich, Tullio

SB 5667 

SB 5756 

SB 8132 Ondaatje, Michael

*Monty Banks : biofilmografia / Davide Turconi. - Cesena : 
Centro cinema citta di Cesena, stampa   1987. - 71 p. : 
ill. ; 24 cm. ((Nella p. contro il frontespizio: il presente 
saggio funge da catalogo del   Monty Banks movie, 90 
anni dopo manifestazione che il Centro cinema citta di 
Cesena ha dedicato a   Monty Banks (Mario Bianchi) dal 
17 al 20 dicembre 1987 ; in collaborazione con il Museo 
nazionale del   cinema di Torino e con ...

*Hans Jurgen Syberberg / di Stefano Socci. - Firenze : La 
nuova Italia, 1989 (stampa 1990). - 119 p. ; 17 cm

*Teatro / a cura di Fabrizio Cruciani e Nicola Savarese ; 
introduzione di Fabrizio Cruciani. - Milano : Garzanti, 
1991. - XIV, 353 p. ; 20 cm.

*Colonna sonora : dizionario ragionato dei musicisti 
cinematografici / Ermanno Comuzio. - Roma : Ente dello 
spettacolo, \1992!. - 887 p. ; 22 cm.

Comuzio, 
Ermanno

*Remotamente su questi schermi / Gore Vidal ; traduzione 
dall'inglese di Claudio Mussolini. - Milano : Anabasi, 1993. 
- 152 p. : ill. ; 20 cm.

Il *cinema e lo stato / Gruppo laziale del SNCCI ... [et al.]. 
- Padova : Marsilio, 1973. - 88 p. ; 21 cm. ((Contiene 
anche scritti di Callisto Cosulich, Ivano Cipriani e Sandro 
Zambetti

*Marlon Brando / Tullio Kezich ; [a cura di Giuseppe 
Calzolari e Tullio Kezich]. - Milano : Sedit, 1955. - 51 p., 
[4] carte di tav. : ill. ; 17 cm

La *grande parata : il cinema di King Vidor / a cura di 
Sergio Toffetti e Andrea Morini. - Torino : Lindau, \1994!. - 
XI, 236 p. : ill. ; 24 cm. ((In cop.: La Biennale di Venezia, 
51. Mostra internazionale d'arte cinematografica.

*Folco Lulli : attore solare / a cura di Gino Lulli ; con saggi 
di Ettore Zocaro, Marco Giusti e Alberto Farassino. - San 
Gimignano : Comune di San Gimignano, 1993. - 141 p. : 
ill. ; 20 cm

Il *cinema e l'arte del montaggio : conversazioni con 
Walter Murch / Michael Ondaatje. - Milano : Garzanti, 
2003. - 284 p. ; 21 cm. ((Trad. di Gianni Pannofino, Elena 
Rossi.
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SB 300 

SB 1843 

SB 3823 

SB 101 Kagan, Norman

SB 107 

SB 197 Casetti, Francesco

SB 199 Caprara, Valerio

SB 205 Canziani, Alfonso

SB 209 

SB 214 

*Tradizioni popolari nella Romagna dell'Ottocento : le 
inchieste del 1811 sui contadini nel Dipartimento del 
Rubicone / a cura di Brunella Garavini. - Imola : La 
Mandragora, [2007]. - 378 p. : ill. ; 25 cm. ((In testa al 
front.: Associazione Istituto Friedrich Schürr.

*Jean Vigo : vita e opere del grande regista anarchico / 
Paulo Emilio Sales Gomes. - Milano : Feltrinelli 
economica, 1979. - 220 p., [4] c. di tav. : ill. ; 18 cm. 
((Trad. di D. Garavini.

Gómes, Paulo 
Emilio Sales

La *scena e il montaggio cinematografico / a cura di 
Giorgio Cremonini. - Bologna : Il mulino, [1983]. - 136 p. ; 
22 cm.

Il *fuoco, l'acqua, l'ombra : Andrej Tarkovskij: il cinema fra 
poesia e profezia / a cura di Paolo Zamperini. - \Firenze! : 
La casa Usher, \1989!. - 118 p. ; 24 cm. ((Relazioni 
presentate a un convegno tenuto a Firenze nel 1987.

I *film di guerra / di Norman Kagan ; a cura di Ted 
Sennett. - [Milano] : Milano libri, 1978. - 167 p. : ill. ; 20 
cm. ((Traduzione di Franco Serra

*René Clair / di Giovanna Grignaffini. - Firenze : La nuova 
Italia, 1979 (stampa 1980). - 145 p. ; 17 cm

Grignaffini, 
Giovanna

*Bernardo Bertolucci / Francesco Casetti. - Firenze : La 
nuova Italia, 1975 (stampa 1976). - 117 p. ; 17 cm.

*Sam Peckinpah / di Valerio Caprara. - Firenze : La nuova 
Italia, 1975 (stampa 1976). - 151 p. ; 17 cm.

Il *cinema francese negli anni difficili : dalla fine della 
prima guerra mondiale all'avvento del sonoro /   Alfonso 
Canziani. - Milano : Mursia, c1976. - 130 p. ; 21 cm.

*Claude Chabrol / di Angelo Moscariello. - Firenze : La 
Nuova Italia, 1976. - 118 p. : ill. ; 17 cm.

Moscariello, 
Angelo

*Charlie Chaplin / Giorgio Cremonini. - Firenze : La Nuova 
Italia, 1977 (stampa 1978). - 153 p. ; 17 cm

Cremonini, Giorgio 
<1936-    >



SB 228 Cattini, Alberto

SB 246 Arecco, Sergio
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SB 276 Ungari, Enzo

SB 324 Ferrero, Adelio

SB 344 Aprà, Adriano

SB 345 

SB 394 Gabree, John

SB 396 Stern, Lee Edward

SB 441 

SB 457 

*Luis Buñuel / di Alberto Cattini. - Firenze : La nuova 
Italia, 1978 (stampa 1979). - 148 p. ; 17 cm

*Nagisa Oshima / di Sergio Arecco. - Firenze : La Nuova 
Italia, 1979. - 139 p. ; 17 cm

*Max Ophuls / di Michele Mancini. - Firenze : La nuova 
Italia, 1978. - 145 p. ; 17 cm

Mancini, Michele 
<1947-2005>

*Immagine del disastro : cinema, shock e tabù / Enzo 
Ungari. - Roma : Arcana, 1975. - 125 p. : ill. ; 28 cm

Il *cinema italiano degli anni '60 / Adelio Ferrero, 
Giovanna Grignaffini, Leonardo Quaresima. - Rimini ; 
Firenze : Guaraldi, 1977. - 175 p. ; 19 cm.

*Neorealismo d'appendice : per un dibattito sul cinema 
popolare: il caso Matarazzo / Adriano Apra, Claudio 
Carabba. - Rimini [etc.] : Guaraldi, [1976]. - 102 p. ; 19 
cm. ((Segue: Appendice.

*Cinema e avanguardia in Unione Sovietica : la Feks: 
Kozincev e Trauberg / a cura di Giusi Rapisarda. - Roma : 
Officina, 1975. - XVI, 207 p., [62] p. di tav. : ill. ; 24 cm

*Gangsters : da Piccolo Cesare a Il padrino / John Gabree 
; a cura di Ted Sennet. - Milano : Milano libri, 1976. - 166 
p. : ill. ; 20 cm. ((Trad. C. Oliva

Il *musical / di Lee Edward Stern ; a cura di Ted Sennett. - 
[Milano] : Milano libri, 1977. - 160 p. : ill. ; 19 cm. ((Trad. di 
R. Bianchi e N. Del Buono

*Con Pier Paolo Pasolini / a cura di Enrico Magrelli. - 
Roma : Bulzoni, 1977. - 183 p. ; 17 cm.

Pasolini, Pier 
Paolo

<<L'*avventurosa storia del cinema italiano raccontata dai 
suoi protagonisti : 1935-1969>> \1!: 1935-1959. - Milano : 
Feltrinelli, \1979!. - 430 p., \16! p. di tav. : fotogr. ; 24 cm.
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SB 554 Casiraghi, Ugo

SB 580 

SB 603 

SB 658 

SB 688 

SB 734 Moscato, Alfonso

SB 763 Bellocchio, Marco

SB 774 Ranieri, Tino

La *mia autobiografia / Charles Chaplin ; traduzione di 
Vincenzo Mantovani. - Milano : A. Mondadori, 1977. - 517 
p. ; 19 cm.

*Tradizione e innovazione nel cinema degli autori 
Emiliano Romagnoli : rassegna cinematografica : 
convegno/tavola rotonda : Modena 22-28 novembre 
1976 / catalogo  critico a cura di Adelio Ferrero. - 
Modena : Comune di Modena, 1976. - 112  p. : ill. ; 29 cm

Il *giovane cinema ungherese / Ugo Casiraghi. - 2. ed. - 
Bologna : Delaiti, 1970. - 1 v. : ill. ; 23x24 cm. ((Con 
appendice di scritti di vari. - In cop.: 5. Mostra 
internazionale cinema libero, Porretta Terme.- Senza 
paginazione.

Il *cinema e i film : i "*Cahiers du Cinema" 1951-1969 / 
Giorgio De Vincenti. - Venezia : Marsilio, 1980. - 233 p. ; 
22 cm

De_Vincenti, 
Giorgio

*Mel Brooks : l'*ultima follia di Hollywood / Giannnalberto 
Bendazzi. - Milano : Il formichiere, stampa 1977. - 217 p., 
[12] c. di tav. : ill. ; 23 cm.

Bendazzi, 
Giannalberto

Il *cinema di Kenji Mizoguchi / [catalogo a cura di Adriano 
Aprà, Enrico Magrelli, Patrizia Pistagnesi]. - Venezia : La 
Biennale di Venezia, 1980. - 233 p. : ill. ; 24 cm. 
((Pubblicato in occasione della retrospettiva tenuta alla 
37. Mostra internazionale del cinema di Venezia, 28 
agosto-8 settembre 1980

*40 anni di cinema spagnolo : testi e documenti : 13. 
Mostra internazionale del nuovo cinema : Pesaro, 15-22 
settembre 1977. - [S.l. : s.n.], [1977] (Roma : GPR). - IX, 
196 p. ; 24 cm

*Ingmar Bergman : la realtà e il suo doppio / Alfonso 
Moscato ; presentazione di Giacomo Gambetti. - Roma : 
Edizioni paoline, [1981!. - 163 p., [8! c. di tav. : ill. ; 21 cm.

*Marcia trionfale / Marco Bellocchio ; soggetto di Marco 
Bellocchio ; sceneggiatura di Marco Bellocchio e Sergio 
Bazzini ; a cura di Anna Maria Tatò. - Torino : Einaudi, 
1976. - 161 p., 1 ritratto : ill. ; 20 cm. ((Contiene 1 ritratto 
b/n.

*Ingmar Bergman / di Tino Ranieri. - Firenze : La nuova 
Italia, 1974. - 121 p. ; 17 cm



SB 846 Muscio, Giuliana

SB 1055 Albertazzi, Giorgio

SB 1060 Pagnol, Marcel

SB 1093 

SB 1094 Conway, Michael

SB 1178 

SB 1189 Argento, Dario

SB 1533 

SB 1538 

SB 1570 

SB 1713 Groppali, Enrico

*Scrivere il film : \sceneggiatura e sceneggiatori nella 
storia del cinema! / Giuliana Muscio. - Milano : Savelli, 
1981. - 285 p. : ill. ; 22 cm

*George Sand / Giorgio Albertazzi ; prefazione di Renée 
Reggiani ; nota introduttiva di Angela Bianchini e Massimo 
Franciosa. - Torino : ERI, 1980. - 173 p. : ill. ; 23 cm

*Marcel Pagnol / présentation par Claude Beylie ; textes 
et propos de Marcel Pagnol. Documents. Points de vue 
critiques et témoignages. Filmographie. Bibliographie. 
Documents iconographiques. - Paris : Seghers, 1974. - 
189 p. : 16 tav. ; 16 .

<<L'*avventurosa storia del cinema italiano raccontata dai 
suoi protagonisti : 1935-1969>> \2!: 1960-1969. - Milano : 
Feltrinelli, \1981!. - X, 485 p., \16! p. di tav. : fotogr. ; 24 
cm.

*Marilyn Monroe / Michael Conway, Mark Ricci, Enrico 
Magrelli. - Roma : Gremese, 1981. - 156 p. : ill. ; 29 cm.

Il *cinema nell'Europa dell'Est, 1960-1977 : il cinema di 
Stato e i suoi artisti / a cura di Mira Liehm ; introduzione di 
Lino Micciché ; [scritti di] Mira ... [et al.]. - Venezia : La 
Biennale di Venezia : Marsilio, 1977. - 190 p., [16] c. di 
tav. : ill. ; 21 cm.

Le *cinque giornate / Dario Argento, Nanni Balestrini. - 
Milano : Bompiani, c1974. - 158 p. ; 21 cm. ((Pref. di 
Franco Catalano.

*Teorie e pratiche del cinema cubano. - Venezia : 
Marsilio, 1981. - VIII, 226 p. ; 21 c. (( Scritti di vari. - In 
testa al front.: Mostra internazionale del nuovo cinema .

Il *cinema dei desideri : rassegna del cinema sovietico 
degli anni '70, personale di Nikita Michalkov, trittico di 
Andrej Tarkovskij : 10 marzo-30 maggio / a cura di Sauro 
Borelli. -  [S.l. : s.n.], [1981?] (Modena : Litografia 
Cooptip). - 66 p. : ill. ; 24 cm

*Vedere e scrivere / a cura di Giorgio Cremonini e 
Fabrizio Frasnedi. - Bologna : Il Mulino, ©1982. - 387 p. : 
ill. ; 21 cm.

*Georg W. Pabst / di Enrico Groppali. - Firenze : La nuova 
Italia, 1983. - 136 p. ; 17 cm. \\SCH 5289
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SB 1779 Flamini, Roland

SB 1835 

SB 1847 

SB 1912 

SB 1977 

SB 2093 

SB 2116 

SB 2119 

*René Clair / [a cura di Edoardo Bruno]. - Venezia : La 
Biennale, 1983. - 178 p. : ill. ; 24 cm. ((Sul front.: 40. 
Mostra internazionale del cinema, Venezia 1983. - 
Pubblicato in occasione della retrospettiva a lui dedicata 
31 agosto-12 settembre 1983 per la 40 mostra 
internazionale del cinema

*Ava Gardner / Roland Flamini. - Milano : Rizzoli, 1983. - 
234 p., \8! c. di tav. : ill. ; 22 cm.

*Genova in celluloide : \luoghi, protagonisti, storie : 
Genova, Parco dell'Acquasola, 11 luglio-10 agosto 1983 / 
manifestazione promossa dal Comune di Genova per 
iniziativa della Commissione cinema dell'Assessorato alla 
cultura, con la collaborazione dell'Assessorato al turismo 
sport e tempo libero e dell'Ufficio stampa e pubbliche 
relazioni ; a cura di Claudio Bertieri, Ester De Miro, Marco 
Giusti, Marco Salotti!. - Genova : Comune di Genova, 
stampa 1983. - 274 p. : ill. ; 22 cm

*Film e storia del '900 / a cura di Alessandra Cottafavi ; 
contributi di Giampaolo Bernagozzi ... [et al.]. - [S.l. : s.n.], 
stampa 1982 (Modena : Cooptip). - 63 p. : ill. ; 24 cm. ((In 
testa al front.: Comune di Modena. Assessorato alla 
cultura/ufficio cinema. Cassa di risparmio di Modena.

*Marlene Dietrich / di Charles Silver ; a cura di Ted 
Sennett. - [Milano] : Milano Libri, 1983. - 159 p. : ill. ; 19 
cm. ((Trad. di Carlo Oliva.

Silver, Charles 
<1940-2016>

Il *tempo della visione : il *cinema underground americano 
dalle origini agli anni '70 : Roma dal 7 novembre al 6 
dicembre 1984. - Roma : Assessorato alla cultura del 
Comune di Roma : Filmstudio 80, ©1984. - 78 p. : ill. ; 
21x21 cm. ((Catalogo. - In testa al front.: Comune di 
Roma, Assessorato alla cultura ; Filmstudio 80.
Il *surrealismo e il cinema : Roma dal 14 dicembre 1984 
al 21 gennaio 1985, Cori - Sezze dal 18 dicembre 1984 
all'8 febbraio 1985. - Roma : Filmstudio 70, \1985?!. - 43 
p. : ill. ; 21x21 cm. ((Catalogo. - In testa al front.: Regione 
Lazio, Assessorato alla cultura ; Filmstudio ; Comune di 
Cori (LT), Assessorato alla cultura ; Comune di Sezze 
(LT), Assessorato alla cultura.

*Cultura e cinema nella Repubblica di Weimar / Eugenia 
Casini-Ropa ... [et al.] ; a cura di Giovanna Grignaffini e 
Leonardo Quaresima. - Venezia : Marsilio ; [Modena] : 
Comune di Modena, 1978. - 223 p., [16] p. di tav. : ill. ; 22 
cm. ((Trad. dal tedesco di Silvia Bortoli

*Vincere, vinceremo : la guerra fascista, 1940-1943 / a 
cura dell'Istituto LUCE e dell'Archivio nazionale 
cinematografico della Resistenza. - [S.l. : s.n], 1975 
(Roma : Tip. Grilanda). - 216 p. ; 24 cm. ((In testa al 
frontespizio: La Deputazione Emilia-Romagna per storia 
della guerra di liberazione e il Comitato regionale per il 
trentesimo anniversario della Resistenza presentano il 
ciclo di lezioni proiezioni di cinegiornali LUCE 1940-1943



SB 2127 

SB 2172 

SB 2390 

SB 2426 

SB 2430 

SB 2507 Dillon, Jeanne

SB 2723 

SB 3291 

SB 3410 Arnold, Eve

SB 3423 

Il *tempo sospeso : cinema ungherese 80 : personale di 
Istvan Szabo : omaggio a Zoldan Huszarik / a cura di 
Paolo Vecchi. - Modena : Comune di Modena ; Reggio 
Emilia : Comune di Reggio Emilia, 1984. - 85 p. : ill. ; 24 
cm. ((Catalogo della Mostra tenuta a Modena nel 1984.

L'*educazione all'immagine : lettura e produzione 
dell'immagine e del cinema nella scuola dell'obbligo : 
guida per un curricolo / Roberto Casalini. - Cesena : \s. 
n.!, 1985. - 191 p. : ill. ; 24 cm.

Casalini, Roberto 
<1939-    >

*Scena e racconto : lingua e cinema, lettura e narrazione / 
a cura di Giorgio Cremonini e Fabrizio Frasnedi. - 
Bologna : Il mulino, 1984. - 210 p. : ill. ; 21 cm. ((Sulla 
cop. compl. di titolo: Strumenti di lavoro.

1: *Filosofia / a cura di Remo Bodei . Storiografia / di 
Bernardino Farolfi . Psicologia / di Giovanni Jervis . 
Sociologia / di Carlo Donolo . Economia / di Franco 
Donzelli . Diritto / di Francesco Fenghi. - Milano : A. 
Mondadori, 1981. - 568 p. ; 20 cm

La *pelle e l'anima : intorno alla Nouvelle Vague / 
Astruc ... \et al.! ; a cura di Giovanna Grignaffini. - 
Firenze : la casa Usher, \1984!. - LV, 203 p. ; 24 cm.

*Ermanno Olmi / di Jeanne Dillon. - Firenze : La nuova 
Italia, 1985 (stampa 1986). - 104 p. ; 17 cm.

Il *cinema delle repubbliche transcaucasiche sovietiche : 
Armenia, Azerbaigian, Georgia. - Venezia : Marsilio, 1986. 
- 321 p. ; 21 cm. ((In testa al front.: Mostra internazionale 
del nuovo cinema.

*Antipodi : cinema, televisione e rock'n'roll nell'Australia 
degli ultimi anni / a cura di Gianfranco Gori. - [S.l. : s.n.], 
stampa 1984 (Villa Verucchio : tipolito La pieve). - 61 p., 
[8] c. di tav. ; 18 cm. ((In testa al front.: Comune di Rimini, 
Assessorato alla cultura

*Omaggio a Marilyn / Eve Arnold. - Milano : A. Mondadori, 
1987. - 143 p. : ill. ; 29 cm. ((Trad. a cura di Strumenti 
editoriali.

*Nanni Moretti / di Flavio De Bernardinis. - Firenze : La 
nuova Italia, 1987. - 95 p. ; 17 cm.

De_Bernardinis, 
Flavio



SB 3454 

SB 3635 

SB 3636 

SB 3649 

SB 3679 

SB 3759 Milani, Raffaele

SB 3874 

SB 3883 

SB 3979 Steinem, Gloria

SB 3995 

*Aldilà del disgelo : *cinema sovietico degli anni 
Sessanta / a cura di Giovanni Buttafava. - Milano : 
Ubulibri ; Torino : Festival internazionale cinema giovani, 
1987. - 184 p. : ill. ; 24 cm. ((Pubblicato in occasione della 
5. edizione del Festival internazionale cinema giovani, 15-
23 ottobre 1987

1 : Gli *schermi di Gorbaciov. - Venezia : Marsilio, 1987. - 
238 p. ; 22 cm. ((In testa al front.: Mostra internazionale 
del nuovo cinema.

2 : *Opacità e trasparenze : Bulgaria, Cecoslovacchia, 
Polonia, Repubblica democratica tedesca, Romania, 
Ungheria. - Venezia : Marsilio, 1987. - 319 p. ; 22 cm. ((In 
testa al front.: Mostra internazionale del nuovo cinema.

*Parigi é sempre Parigi : sceneggiatura / Sergio Amidei ... 
[et al.] ; a cura di Lorenzo Codelli. - Gorizia : Comune di 
Gorizia, 1987. - 223 p. ; 21 cm. ((Volume edito in 
occasione della 5. rassegna cinematografica dedicata ad 
Amidei tenuta a Gorizia nel 1987.

*Portogallo : cinema novo e oltre... / a cura di Augusto M. 
Seabra. - Venezia : Marsilio, 1988. - XII, 404 p. ; 22 cm. 
((In testa al front.: Ente mostra internazionale del nuovo 
cinema. - Pubbl. in occasione della 24. Mostra 
internazionale del nuovo cinema, Pesaro, 1988.

*Tecniche dello sguardo : filmologia ed estetica 
comparata / Raffaele Milani. - Modena : Mucchi, stampa 
1988. - 79 p. ; 19 cm. ((Scritti in parte già pubbl.

Il *cinema a Milano tra le due guerre / a cura di Francesco 
Casetti e Raffaele De Berti. - Milano : Vita e pensiero, 
1988. - P. 180-341, [8] c. di tav. : ill. ; 25 cm.

*URSS: dal disgelo alla perestrojka : Pesaro 2-11 giugno 
1989 / 25. Mostra internazionale del nuovo cinema. - 
Pesaro : Mostra internazionale del nuovo cinema, 1989. - 
60 p. : ill. ; 20x21 cm

*Mostra 
*internazionale del 
*nuovo *cinema 
<25. ; 1989 ; 
Pesaro>

*Marilyn / Gloria Steinem, George Barris. - Milano : 
Armenia, c1987. - 268 p. : ill. ; 22 cm. ((Traduzione di 
Adriana Crespi Bortolini

*Settimana del cinema cecoslovacco. - Cesena : Centro 
cinema città di Cesena, 1986. - 39 p. ; 22 cm.



SB 4004 

SB 4016 

SB 4131 

SB 4137 

SB 4139 

SB 4203 

SB 4217 

SB 4298 

SB 4364 

1: *Cinema tedesco degli anni '70 / [a cura di Fabrizio 
Grosoli e Omer Pignatti]. - Ravenna : Comune di 
Ravenna. Assessorato alla cultura. Ufficio cinema, 
stampa 1983. - 192 p. : ill. ; 21X21 cm.

*Risorgimento e Mezzogiorno : catalogo / a cura di Elena 
Bertonelli, Luigi M. Lombardi Satriani ; scritti di Antonio 
Bertini ... [et al.] ; schede di Francesco Bono, Francesca 
della Ratta-Rinaldi, Annio Gioacchino Stasi. - Vibo 
Valentia : Qualecultura ; Milano : Jaca book, stampa 
1988. - 126 p. : ill. ; 24 cm. ((Catalogo della omonima 
Mostra cinematografica, Villaggio Palumbo - Sila, 8-12 
giugno 1988.

*URSS: dal disgelo alla perestrojka : Pesaro 2-11 giugno 
1989 / 25. Mostra internazionale del nuovo cinema. - 
Pesaro : Mostra internazionale del nuovo cinema, 1989. - 
60 p. : ill. ; 20x21 cm

*Mostra 
*internazionale del 
*nuovo *cinema 
<25. ; 1989 ; 
Pesaro>

*India: sulle orme di Ritwik Ghatak : Pesaro 2-11 giugno 
1989 / 25. Mostra internazionale del nuovo cinema ; [a 
cura dell'Ufficio documentazione della mostra]. - Pesaro : 
Ufficio documentazione della mostra, 1989. - 72 p. : ill. ; 
20x21 cm

*Mostra 
*internazionale del 
*nuovo *cinema 
<25. ; 1989 ; 
Pesaro>

*Film iraniani : Amir Naderi : 26. Mostra internazionale del 
nuovo cinema, Pesaro 1-9 giugno 1990. - Pesaro : \s.n.!, 
1990. - 70 p. : ill. ; 20x21 cm

*Mostra 
*internazionale del 
*nuovo *cinema 
<26. ; 1990 ; 
Pesaro>

*Acciaio : un *film degli anni Trenta, pagine inedite di una 
storia italiana / a cura di Claudio Camerini. - Torino : 
Nuova ERI, 1990. - 267 p., [1] c. di tav. : ill. ; 26 cm. ((Con 
rassegna di recensioni del 1933.

*Arpino fra romanzo e film : atti di un convegno / [a cura di 
Corrado Catania]. - Agrigento : a cura del Centro di 
ricerca per la narrativa e il cinema, 1990. - 81 p. : ill. ; 22 
cm

Il *surrealismo e il cinema : Roma dal 14 dicembre 1984 
al 21 gennaio 1985, Cori - Sezze dal 18 dicembre 1984 
all'8 febbraio 1985. - Roma : Filmstudio 70, \1985?!. - 43 
p. : ill. ; 21x21 cm. ((Catalogo. - In testa al front.: Regione 
Lazio, Assessorato alla cultura ; Filmstudio ; Comune di 
Cori (LT), Assessorato alla cultura ; Comune di Sezze 
(LT), Assessorato alla cultura.

*Dall'Espressionismo al cinema sonoro 1913/1933 : i 
Vent'anni d'oro del cinema tedesco e classico / in 
collaborazione con il Goethe Institut di Roma, Il 
Politecnico. - [Roma] : [s.n.], [1986]. - [15] p. : ill. ; 21 cm. 
((In testa al frontespizio e in copertina: Filmstudio 80.



SB 4452 

SB 4457 

SB 4496 

SB 4572 

SB 4601 Milani, Raffaele

SB 4729 

SB 4736 Buonanno, Milly

SB 4782 

SB 18 Oshima, Nagisa

SB 54 Assonitis, Romeo

La *loro Africa : rassegna di films africani per una 
educazione alla mondialità / G.R.T.A. Cesena, C.O.E. 
Milano, L.V.I.A. Forlì, C.D.I. Forlì. - [S.l. : s.n., 1990?]. - 16 
p. ; 21 cm. ((In testa al front.: Provincia di Forlì.

*Canada-direct : il documentario : la scuola del Quebec : il 
cinema di Michel Brault e Pierre Perrault : Giornate 
internazionali di studio e documentazione sul cinema, 3. 
edizione / catalogo a cura di Monica Dall'Asta. - Bologna : 
Dipartimento di musica e spettacolo, Università di 
Bologna, [1990?!. - 117 p. ; 30 cm. ((In testa al front.: 
Ministero degli affari esteri del Canada, Office national du 
film, Centro culturale canadese, Ambasciata del Canada.

L'*opera video : speciale Ruiz, speciale Beckett : 
Riccione, Palazzo del Turismo, 4-7 giugno 1987. - Rimini : 
Maggioli ; [Riccione : Premio Riccione Ater], 1987. - 80 
p. : ill. ; 21 cm. ((In testa al frontespizio: Riccione TTVV, 
Teatro televisione video, 3. edizione.

*Riccione *TTVV 
<3. ; 1987 ; 
Riccione>

2: *Alle porte di Hays : 48. Mostra internazionale d'arte 
cinematografica, La Biennale di Venezia. - Venezia : La 
Biennale ; Milano : Fabbri, [1991]. - 419 p. : in gran parte 
ill. ; 24 cm. ((Testo anche in inglese. - Pubbl. in occasione 
della 49. Mostra internazionale d'arte cinematografica, 
Venezia 3-14 settembre 1991

*Tendenze dell'avanguardia cinematografica / a cura di 
Raffaele Milani. - Cesena : Centro Cinema Città di 
Cesena, stampa 1981. - 39 p. : ill. ; 24 cm.

*Maravillas : il cinema spagnolo degli anni Ottanta / a cura 
di Paolo Vecchi. - \Firenze! : La casa Usher, \1991!. - 135 
p. : ill. ; 24 cm. ((Pubbl. in occasione di una rassegna 
tenuta a Salsomaggiore e Reggio Emilia nel 1991.

Il *reale è immaginario : la *fiction italiana, l'Italia nella 
fiction / Milly Buonanno ; collaborazione di: Annamaria 
Morelli ... \et al.!. - Torino : Nuova Eri, \1991!. - 261 p. : 
ill. ; 24 cm.

*Umbria cinema video : catalogo regionale. - [S.l. : s.n.], 
1992 (Macerata : Biemmegraf). - 127 p. ; 23 cm. ((In testa 
al front.: Comune di Foligno; Regione dell'Umbria; 
Provincia di Perugia

L'*impero dei sensi di Nagisa Oshima / sceneggiatura 
originale trascritta da J. P. Manganaro. - Milano : Ubulibri, 
[1980]. - 139 p., [12] c. di tav. ; 22 cm.

*A proiettori spenti : [i retroscena del cinema italiano visti 
con sottile umorismo da un protagonista] / Romeo 
Assonitis. - Padova : Mastrogiacomo-Images 70, 1980. - 
93 p. : ill. ; 20x20 cm



SB 56 Vogel, Amos

SB 88 Muscio, Giuliana

SB 104 Morris, George

SB 118 Angeli, Giovanna

SB 125 

SB 158 Pantieri, Josè

SB 164 

SB 168 Tinazzi, Giorgio

SB 171 

SB 177 Nwosu, Joy

SB 178 Leonardi, Alfredo

Il *cinema come arte sovversiva / Amos Vogel. - Torino : 
Studio Forma, [1980]. - 274 p. : ill. ; 24 cm. ((Trad. di 
Cristina Trunfio.

*Lista nera a Hollywood : la *caccia alle streghe negli anni 
Cinquanta / Giuliana Muscio. - Milano : Feltrinelli, 1979. - 
195 p., [8] p. di tav. : ill. ; 18 cm

*John Garfield / di George Morris ; a cura di Ted Sennett ; 
[traduzione di Nicoletta del Buono]. - [Milano] : Milano libri, 
1979. - 155 p. : ill. ; 19 cm

*Eric Rohmer / Giovanna Angeli. - Milano : Moizzi, 1979. - 
136 p., [6] c. di tav. : ill. ; 21 cm

*Michelangelo Antonioni / Carlo Di Carlo. - Roma : Bianco 
e nero, 1964. - 533 p., [68] c. di tav. : ill. ; 22 cm.

Di_Carlo, Carlo 
<1938-2016>

*Monty Banks : *un romagnolo a Hollywood / Jose 
Pantieri. - Cesena : Istituto medico psicopedagogico Pio 
12., 1976. - 252 p. : ill. ; 28 cm

La *visione come problema : *forme e svolgimento del 
cinema di Antonioni / Lorenzo Cuccu. - Roma : Bulzoni, 
[1973]. - 227 p., [9] c. di tav. : ill. ; 21 cm.

Cuccu, Lorenzo  
<1940-    >

Il *cinema di Luis Bunuel / Giorgio Tinazzi. - Palermo : 
Palumbo, stampa 1973. - 209 p., [16] p. di tav. : ill. ; 23 
cm.

*Henri-Georges Clouzot / di Pietro Bianchi ; nota 
biografica, filmografia e bibliografia a cura di Giuseppe 
Calzolari. - Parma : Guanda, stampa 1951. - 61 p., [1] c. 
di tav., [32] p. di tav. : ill. ; 17 cm.

Bianchi, Pietro  
<1909-1976>

*Cinema e Africa nera / Joy Nwosu ; prefazione di Mino 
Argentieri. - Roma : Tindalo, c1968. - 154 p., [24] c. di tav. 
: ill. ; 18 cm.

*Occhio mio dio : il new American cinema / Alfredo 
Leonardi. - Milano : Feltrinelli, 1971. - 230 p. ; 21 cm



SB 182 

SB 186 

SB 256 Metz, Christian

SB 264 

SB 284 Lebedev, Nikolaj

SB 287 Tritapepe, Rodolfo

SB 288 

SB 291 

SB 317 

SB 332 

*Cinema tedesco : dal Gabinetto del dottor Caligari a 
Hitler / Siegfried Kracauer ; nota introduttiva di Morando 
Morandini ; traduzione dall'inglese di Giuliana Baracco, 
Carlo Doglio e Ettore Capriolo. - Milano : A. Mondadori, 
1977. - XV, 379 p., [16] c. di tav. : ill. ; 19 cm. ((In 
appendice: La propaganda e il cinema di guerra nazista.

Kracauer, 
Siegfried

*Espressione e ragione in Eric Von Stroheim / Edoardo 
Bruno. - 2. ed. - Roma : Armando, 1978. - 174 p. ; 21 cm.

Bruno, Edoardo 
<1928-2020>

*Linguaggio e cinema / Christian Metz ; traduzione di 
Alberto Farassino ; presentazione di Gianfranco Bettetini. 
- Milano : Bompiani, 1977. - 305 p. ; 22 cm

La *settima arte / Vsevolod Pudovkin ; a cura di Umberto 
Barbaro. - Roma : Editori Riuniti, 1961. - 725 p. ; 22 cm

Pudovkin, 
Vsevolod 
Illarionovič

Il *cinema muto sovietico / Nikolaj Lebedev ; prefazione di 
Guido Aristarco. - Torino : Einaudi, 1962. - XXXVII, 624 
p., \48! p. di tav. : ill. ; 22 cm.

*Linguaggio e tecnica cinematografica / Rodolfo 
Tritapepe. - Alba : Edizioni paoline, 1978. - 183 p. : ill. ; 21 
cm + materiale sussidiario.

1: *Neorealismo e vita nazionale. - Rimini ; Firenze : 
Guaraldi, 1975. - XIV, 903 p. ; 25 cm.

*Topolino e poi : cinema d'animazione dal 1888 ai giorni 
nostri / Giannalberto Bendazzi. - Milano : Il formichiere, 
stampa 1978. - 250 p., [48] p. di tav. : ill. ; 22 cm.

Bendazzi, 
Giannalberto

*R. R. Roberto Rossellini / a cura di Edoardo Bruno. - 
Roma : Bulzoni, 1979. - 222 p. ; 17 cm.

Il *cinema di Buster Keaton / a cura di Piero Arlorio. - 
Roma : La nuova sinistra ;  : Samonà e Savelli, 1972. - 
117 p., [2] c. di tav. : ill. ; 19 cm. ((In cop.: Il ritratto dal 
vivo del piu attuale dei comici: interventi critici di Garcia 
Lorca ... [et al.]



SB 367 

SB 378 

SB 380 Bazin, André

SB 384 Luginbühl, Sirio

SB 395 Stern, Lee Edward

SB 403 

SB 407 

SB 463 

SB 475 Truffaut, François

SB 476 Berutti, Franco

SB 486 Kezich, Tullio

*Cineromanzo : il cinema italiano, 1945-1953 / a cura di 
Lorenzo Pellizzari ; presentazione di Goffredo Fofi. - 
Milano : Longanesi, c1978. - 94 p. : in gran parte ill. ; 30 
cm

L'*occhio tagliato : documenti del cinema dadaista e 
surrealista / a cura di Gianni Rondolino. - Torino : 
Martano, ©1972 (stampa 1973). - 311 p. : ill. ; 21 cm.

*Che cosa è il cinema? / Andre Bazin ; presentazione, 
scelta dei testi e traduzione di Adriano Apra. - Milano : 
Garzanti, 1973. - X, 332 p. ; 22 cm.

Lo *schermo negato : cronache del cinema italiano non 
ufficiale / Sirio Luginbühl, Raffele Perrotta. - Brescia : 
Shakespeare and Company, stampa 1976. - 175 p. : ill. ; 
21 cm.

Il *musical / di Lee Edward Stern ; a cura di Ted Sennett. - 
[Milano] : Milano libri, 1977. - 160 p. : ill. ; 19 cm. ((Trad. di 
R. Bianchi e N. Del Buono

*Hollywood-party / a cura di Enrico Magrelli. - Roma : 
Bulzoni, 1979. - 303 p. ; 17 cm.

La *recita / Thodoros Anghelopulos ; a cura di Massimo 
Peri ; prefazione di Vittorio Sereni. - Roma : Editori Riuniti, 
1977. - XXVIII, 114 p. ; 20 cm.

Angelopoulos, 
Thodōros

[2]: *Dal 1945 agli anni Ottanta / Gian Piero Brunetta. - 
Roma : Editori riuniti, 1982. - 938 p., [64] p. di tav. : ill. ; 24 
cm

Brunetta, Gian 
Piero

Il *cinema secondo Hitchcock / François Truffaut ; 
prefazione all'edizione italiana di François Truffaut. - 
Parma : Pratiche, ©1977, stampa 1978. - 291 p. ; 18 cm

*Questa è Hollywood : storia, curiosità e personaggi 
dall'epoca dal muto al cinemascope / Franco Berutti. - 
Milano : Sedit, stampa 1956. - 125 p., [6] c. di tav. : ill. ; 17 
cm.

Il *dolce cinema / Tullio Kezich. - Milano : Bompiani, 1978. 
- VIII, 233 p. ; 19 cm. ((In cop.: Fellini & altri



SB 493 

SB 564 

SB 590 

SB 591 Cipriani, Ivano

SB 597 

SB 685 

SB 690 

SB 889 

SB 1031 Vertov, Dziga

SB 1052 

*Attraverso il cinema : semiologia, lessico, lettura del film / 
di Jean Collet ... [et al.] ; presentazione di Christian Metz ; 
edizione italiana a cura di Antonio Costa. - Milano : 
Longanesi, [1978]. - XII, 225 p. ; 20 cm

Collet, Jean 
<1932-2020>

*Fellini / Sonia Schoonejans ; prefazione di A. Moravia. - 
Roma : Lato side, [1980]. - 202 p. : ill. ; 19 cm.

Schoonejans, 
Sonia

*Georges Melies : la morale del giocattolo / Antonio 
Costa. - Milano : Il formichiere, 1980. - 160 p., [48] c. di 
tav. : ill. ; 22 cm.

Costa, Antonio 
<1942-    >

La *televisione / Ivano Cipriani. - Roma : Editori riuniti, \
1980!. - 142 p. : ill. ; 20 cm.

*Era Cinecittà : vita, morte e miracoli di una fabbrica di 
film / a cura di Oreste Del Buono, Lietta Tornabuoni. - 
Milano : V. Bompiani, ©1979. - 236 p. : ill. ; 26 cm. ((In 
copertina: Almanacco Bompiani 1980.

*Cinema dei paesi arabi : dodicesima Mostra 
internazionale del nuovo cinema, Pesaro, 15/22 
settembre 1976. - Pesaro : \s.n.!, 1976. - 261 p. ; 23 cm

*Mostra 
*internazionale del 
*nuovo *cinema 
<12. ; 1976 ; 
Pesaro>

*Cinema e spettacolo in Cina oggi : 14. Mostra 
internazionale del nuovo cinema / a cura dell'Ufficio 
documentazione della Mostra. - [S.l. : s.n.], [1978] (Fano : 
Offset Stampa). - 285 p. ; 22 cm. ((Pubblicato in 
occasione della 14. Mostra internazionale del nuovo 
cinema, Pesaro 1978

*Mostra 
*internazionale del 
*nuovo *cinema 
<14. ; 1978 ; 
Pesaro>

*Cent monstres du cinema fantastique / par Jean-Pierre 
Andrevon, Alain Schlockoff ; preface de Henri Gougaud. - 
Grenoble, France : Jacques Glenat, copyr. 1978. - 250 
p. : ill. ; 27 cm

Andrevon, Jean-
Pierre

L'*occhio della rivoluzione : scritti dal 1922 al 1942 / Dziga 
Vertov ; a cura di Pietro Montani. - Milano : G. Mazzotta, 
c1975. - 255 p., [16] c. di tav. : ill. ; 20 cm. ((Trad. M. 
Fabris.

La *musica per film / Theodor W. Adorno, Hanns Eisler ; 
introduzione di Massimo Mila. - Roma : Newton Compton, 
1975. - 140, VIII p. : mus. ; 20 cm.

Adorno, Theodor 
W.



SB 1073 

SB 1188 

SB 1470 

SB 1476 Wenders, Wim

SB 1532 

SB 1541 

SB 1618 

SB 1627 

SB 1628 Cohen, Keith

SB 1647 Bertetto, Paolo

*Andre Cayatte / presentation par Guy Braucourt ; propos 
de Andre Cayatte. - Paris : Seghers, 1969. - 188 p. : ill. ; 
16 cm. ((Documents. Panorama critique. Filmographie. 
Bibliographie. 70 illustrations.

La *grande abbuffata / Marco Ferreri , Raphael Azcona. - 
Milano : Bompiani, 1973. - 115 p. ; 21 cm

Ferreri, Marco 
<1928-1997>

Il *sogno hollywoodiano della Mitteleuropa : catalogo della 
Rassegna promossa dalla Biennale di Venezia: Vienna-
Berlino-Hollywood, il cinema della grande emigrazione : 
Bologna, 7-20 gennaio 1982 / [catalogo a cura di 
Leonardo Quaresima]. - [S.l. : s.n., 1982] (Bologna : 
Delaiti). - 81 p. ; 20x21 cm. ((In testa al front.: Comune di 
Bologna, Assessorato alla cultura, Cineteca, 
Commissione cinema; Regione Emilia-Romagna, 
Assessorato per la cultura; Associazione culturale italo-
tedesca; Circoli UCCA Angelo azzurro, King Kong, Luna 
nera, Metro; DAMS, Sezione spettacolo .

*Nel corso del tempo / Wim Wenders ; a cura di Giovanni 
Spagnoletti ; presentazione di Peter Handke. - Milano : 
Feltrinelli economica, 1979. - 142 p., [8] c. di tav. : iil. ; 18 
cm.

*America latina : lo schermo conteso. - Venezia : Marsilio, 
1981. - IX, 259 p. ; 21 c. (( Scritti di vari. - In testa al front.: 
Mostra internazionale del nuovo cinema .

*Vienna-Berlino-Hollywood : il *cinema della grande 
emigrazione / [a cura di Enrico Ghezzi ... et al.]. - 
[Venezia] : La Biennale, 1981. - 211 p. : ill. ; 24 cm. 
((Catalogo della rassegna itinerante tenuta a Milano, 
Venezia, Bari e Bologna nel 1981-1982

Il *cameraman TV : la tecnica della ripresa televisiva / 
Peter Jones ; con la collaborazione di Edward Thomas. - 
Milano : SugarCo (1982). - 255 p. : ill. ; 21 cm. ((Trad. di 
Marco Amante.

Jones, Peter 
<1929-    >

*Ombre elettriche : saggi e ricerche sul cinema cinese / [a 
cura di Marco Müller]. - Milano : Electa, ©1982. - 274 p. : 
ill. ; 24 cm

*Cinema e narrativa : le dinamiche di scambio / Keith 
Cohen ; introduzione di Graziella Pagliano Ungari ; 
traduzione di Anna Maria Cardilli. - Torino : ERI, ©1982. - 
200 p. ; 22 cm

Il *più brutto del mondo : il cinema italiano oggi / Paolo 
Bertetto. - Milano : Bompiani, 1982. - 166 p. ; 22 cm
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Il *nuovo cinema italiano / Giuseppe Ferrara ; con 
prefazione di Carlo Battisti. - Firenze : Le Monnier, 1957. - 
XXI, 439 p., [24] p. di tav. : ill. ; 21 cm. ((Ed. di 1500 
esempl. num.

Ferrara, Giuseppe 
<1932-2016>

Il *cinema cubista / Standish D. Lawder. - Genova : Costa 
& Nolan, 1983. - 250 p. : ill. ; 22 cm. ((Traduzione di Maria 
Flora Giubilei e Clario Di Fabio.

Lawder, Standish 
D.

*Tecniche del cinema / Vincent Pinel. - Venezia : Marsilio, 
1983. - 129 p. : ill. ; 21 cm.

*Guida al cinema d'animazione / Daniele Lombardo. - 
Roma : Editori Riuniti, 1983. - 152 p. : ill. ; 20 cm. 
((Compl. del tit. in cop.: Fantasie e tecniche da Walt 
Disney all'elettronica.

Il *cinema italiano d'oggi 1970-1984 : raccontato dai suoi 
protagonisti / Franca Faldini e Goffredo Fofi. - Milano : A. 
Mondadori, 1984. - IX, 760 p. ; 24 cm.

*Dive dagli anni '30 agli anni '50 / Arturo Ghergo. - 
Milano : SugarCo, 1984. - 127 p. : ill. ; 32 cm. \\I

*Cinema dell'ambiguità : Rossellini, De Sica e Zavattini, 
Fellini / Pio Baldelli. - Roma : Samonà e Savelli, 1969. - 
400 p. ; 19 cm

*Scritti letterari e cinematografici / Luis Buñuel ; a cura di 
Agustín Sánchez Vidal ; traduzione di Donatella Pini 
Moro. - Venezia : Marsilio, 1984. - 269 p. ; 22 cm

Il *gioco del burattinaio / Maria Signorelli. - Roma : Nuove 
edizioni romane, c1978. - 94 p. : ill. ; 24 cm.

*C'era il cinema: l'Italia al cinema tra Otto e Novecento 
(Reggio Emilia 1896-1915) : mostra storico-
documentaria / a cura di Flavia De Lucis ; consulenza 
scientifica di Aldo Bernardini. - [Modena] : Panini, [1983?]. 
- 153 p. : ill. ; 22x23 cm. ((Catalogo della Mostra tenuta a 
Reggio Emilia nel 1983.
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*Bravo! : tra palcoscenico e set: il mestiere dell'attore 
nella Germania del novecento / a cura di Leonardo 
Quaresima. - Firenze : La casa Usher,  1985. - 170 p. : 
ill. ; 23 cm. ((Pubbl. in occasione della rassegna 
cinematografica tenuta a Reggio Emilia, 3-10 febbraio 
1985.

*Tradizione e innovazione nel cinema degli autori 
Emiliano Romagnoli : rassegna cinematografica : 
convegno/tavola rotonda : Modena 22-28 novembre 
1976 / catalogo  critico a cura di Adelio Ferrero. - 
Modena : Comune di Modena, 1976. - 112  p. : ill. ; 29 cm

*Entropia e arte : saggio sul disordine e l'ordine / Rudolf 
Arnheim ; traduzione di Renato Pedio. - Torino : Einaudi, 
©1974. - 92 p., [2] carte di tav. ripiegate : ill. ; 18 cm

*Per Alfred Hitchcock / [a cura di] Edoardo Bruno. - 
Montepulciano : Editori del Grifo, 1981. - 239 p. : ill. ; 21 
cm. ((Atti di un congresso tenuto a Roma nel 1980.

*Semiotica del testo: l'esempio teatro / Franco Ruffini. - 
Roma : Bulzoni, c1978. - 238 p. : ill. ; 22 cm.

*Cineromanzo : il cinema italiano, 1945-1953 / a cura di 
Lorenzo Pellizzari ; presentazione di Goffredo Fofi. - 
Milano : Longanesi, c1978. - 94 p. : in gran parte ill. ; 30 
cm

Il *discorso del film : visione, narrazione, enunciazione / a 
cura di Lorenzo Cuccu e Augusto Sainati. - Napoli : 
Edizioni scientifiche italiane, 1987. - 299 p. ; 21 cm.

*Mario Monicelli / di Stefano Della Casa. - Firenze : La 
nuova Italia, 1986 (stampa 1987). - 111 p. ; 17 cm.

*50 anni di cinema italiano, 1930-1980. - [Roma] : 
Presidenza del Consiglio dei ministri, Direzione generale 
delle informazioni dell'editoria e della proprietà letteraria 
artistica e scientifica, 1986. - 422 p., [32] c. di tav. : ill. ; 24 
cm. ((Suppl. a: Vita italiana, n. 8, 1985.

*Soggetti cinematografici / Sergio Amidei ; a cura di 
Lorenzo Codelli. - Gorizia : Comune di Gorizia, 1985. - 
143 p. ; 21 cm
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*Come si legge un film / Raffaello Campagnari. - 
[Verona] : Mazziana, 1974. - 65 p. ; 21 cm.

Campagnari, 
Raffaello

*Ritratti: Greenaway, Martinis, Pirri, Viola / a cura di 
Valentina Valentini. - Roma : De Luca, 1987. - 93 p. : ill. ; 
24 cm. ((In testa al front.: Taormina Arte 1987. Rassegna 
Internazionale del Video d'Autore. - Cat.della Mostra, 
Taormina, 28-31 agosto 1987.

*Rassegna 
*internazionale del 
*video d'*autore 
<2. ; 1987 ; 
Taormina>

*Cinema in fumetto / a cura di Silvano Mezzavilla. - 
Montepulciano : Editori del Grifo, \1988!. - 127 p. : in gran 
parte ill. ; 31 cm. ((Pubbl. in occasione della 13. edizione 
di Treviso comics tenuta nel 1988.

*Lontano da Roma : il cinema di Ermanno Olmi / a cura di 
Tullio Masoni ... [et al.]. - [Firenze] : La casa Usher, 1990. 
- 141 p. : ill. ; 23 cm.

*India: sulle orme di Ritwik Ghatak : Pesaro 2-11 giugno 
1989 / 25. Mostra internazionale del nuovo cinema ; [a 
cura dell'Ufficio documentazione della mostra]. - Pesaro : 
Ufficio documentazione della mostra, 1989. - 72 p. : ill. ; 
20x21 cm

*Mostra 
*internazionale del 
*nuovo *cinema 
<25. ; 1989 ; 
Pesaro>

*Age & Scarpelli in commedia / a cura di Claudio 
Trionfera. - Roma : Di Giacomo , [1990?]. - 142 p. : ill. ; 
20x21 cm. ((In testa al front.: Mostra Internazionale del 
Nuovo Cinema. - Pubblicato in occasione della Rassegna 
omonima, Pesaro 1-9 giugno 1990.

Il *primo cinema inglese : 1896-1914 : verso il centenario / 
a cura di Riccardo Redi. - Roma : Di Giacomo, \1990?!. - 
123 p. : ill. ; 20x21 cm. ((In testa al front.: Mostra 
internazionale del nuovo cinema. - Pubblicato in 
occasione della rassegna retrospettiva "Verso il 
centenario : il primo cinema inglese 1896-1914" della 26. 
Mostra internazionale del nuovo cinema.

*Mostra 
*internazionale del 
*nuovo *cinema 
<26. ; 1990 ; 
Pesaro>

*In treno al cinema : immagini per un viaggio in Italia / a 
cura di Eugenio Bernardi, Piero Spila. - Roma : Peliti 
Associati ;  : Studio Errepi, 1988. - 221 p. : in gran parte 
ill. ; 28 cm

*B Dreams : i *B movies RKO e Monogram anni '30 e '40 / 
a cura di Vito Zagarrio ; in collaborazione con Francesco 
Bono. - Roma : Di Giacomo, \1990?!. - 154 p. : ill. ; 20x21 
c. ((In testa al front.: Mostra internazionale del Nuovo 
Cinema. - Edito in occasione della 9. Rassegna 
internazionale retrospettiva, Siena 12-19 dicembre 1990.

*Cent'anni di cinema italiano / Gian Piero Brunetta. - 
Roma ; Bari : Laterza, 1991. - X, 734 p. : ill. ; 23 cm

Brunetta, Gian 
Piero
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*Giulietta Masina / Tullio Kezich. - Bologna : Cappelli, 
[1991]. - 128 p. : ill. ; 34 cm. ((Filmogr.: p. 95-127.

*Intervista sul teatro / Vittorio Gassman ; a cura di Luciano 
Lucignani. - Palermo : Sellerio, [2002]. - 172 p. ; 17 cm.

I *programmi europei a sostegno del cinema : materiale 
didattico / autore: a cura di Alessandro Signetto. - [S.l. : 
s.n., 2005?]. - 62, [14], 14, 2, [4] p.: ill. ; 30 cm.

La *legislazione in materia, le politiche di sostegno e le 
forme di finanziamento : materiale didattico / autore: a 
cura di Enrico di Mambro. - [S.l. : s.n., 2005?]. - P. 258-
400 ; 30 cm.

*Per un teatro povero / Jerzy Grotowski ; prefazione di 
Peter Brook. - Roma : M. Bulzoni, [1970]. - 304 p. : ill. ; 21 
cm. ((Contiene anche scritti di vari. - Trad. di Maria 
Ornella Marotti.

Il *Teatro dei ragazzi : materiali / \I testi sono a cura di 
Giovanni Esposito, Franco Pollini, Loretta Righetti!. - 
Cesena : Comune di Cesena, 1985.- 47 p. : ill. ; 22x22 
cm.

Il *Teatro dei ragazzi : materiali / \I testi sono a cura di 
Giovanni Esposito, Franco Pollini, Loretta Righetti!. - 
Cesena : Comune di Cesena, 1985.- 47 p. : ill. ; 22x22 
cm.

*Francois Truffaut / di Alberto Barbera. - Firenze : La 
nuova Italia, 1976. - 157 p. ; 17 cm.

*Jean Vigo / di Maurizio Grande. - Firenze : La nuova 
Italia, 1979. - 125 p. ; 17 cm

Grande, Maurizio 
<1944-1996>

*Jacques Tati / di Roberto Nepoti. - Firenze : La nuova 
Italia, 1978 (stampa 1979). - 129 p. ; 17 cm.

*Wim Wenders / di Filippo D'Angelo. - Firenze : La nuova 
Italia, 1982. - 120 p. ; 17 cm
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Il *nuovo teatro, 1947-1970 / Marco De Marinis. - Milano : 
Gruppo editoriale Fabbri-Bompiani-Sonzogno-ETAS, 
1987. - 310 p. ; 20 cm.

*Scritto nel West : immagine del West americano / Wim 
Wenders. - Milano : Jaca book, 1988. - 19 p. : in gran 
parte ill. ; 26 x 28 cm. ((Trad. di Marco Zapparoli.

*Capire il teatro : lineamenti di una nuova teatrologia / 
Marco De Marinis. - Firenze : La casa Usher, \1988!. - 242 
p., \8! c. di tav. : ill. ; 25 cm.

*Lina Wertmuller : il grottesco e il barocco in cinema : 
primo piano sull'autore, 12. rassegna del cinema italiano : 
Assisi, 15-20 novembre 1993 / [dossier a cura di: Maria 
Pia Cerulo ... et al.]. - [S.l. : s.n., 1993?]. - 96 p. : ill. ; 18 
cm. ((In calce al front.: ANCCI, Associazione nazionale 
circoli cinematografici italiani. - Compl. del tit. prima del tit.

*Rassegna del 
*cinema *italiano
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